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720 let Pyšel
Přesněji řečeno 720 let od první písemné zprávy o Pyšelích. Kdyby v roce 

1295 nepotvrdil jistou listinu jako svědek také Přebor z Pyšel, museli bychom 
si na další výročí ještě dlouho počkat. Další písemná zpráva o Pyšelích totiž 
pochází až z roku 1352. Jisté je, že osídlení na místě dnešních Pyšel existovalo 
už dávno před rokem 1295. 

Trvalé osídlení zde sahá minimál-
ně do 10. možná 9. století, tedy možná 
až do doby Velkomoravské říše. Do-
kazují to archeologické nálezy hlavně 
z prostoru mezi Dětským domovem a 
Novou Vsí. Druhým důkazem staro-
bylosti Pyšel je zdejší kostel. Původně 
románská stavba byla postavena podle 
vzoru kostela sv. Petra a Pavla v Poříčí. 

Ten vznikl někdy po roce 1100, tak-
že zdejší kostel jistě nebude o mno-
ho mladší. A to je současně důkazem  
o starobylosti Pyšel – nikdo by nestavěl 
kostel v liduprázdné pustině. Takže rok 
1295 je pro nás pouze prvním písem-
ným dokladem o osídlení, které tu exis-
tovalo už dávno před tím. 

O velikosti Pyšel si nebudeme 

dělat velké iluze: Zakouty ani Nová 
Ves ještě neexistovaly, Košík se ještě 
v 18. století uváděl jako samota. Život 
se soustřeďoval kolem návsi, osídlení 
pokračovalo podél staré cesty vedoucí 
od centra dolů kolem rybníka Debrný 
a dále. V těsné blízkosti kostela stáva-
la zřejmě dřevěná tvrz, sídlo majitelů 
Pyšel. Velcí boháči to rozhodně nebyli, 
kromě samotných Pyšel jim ještě patřil 
Košík a Borová Lhota. Z těchto ze-
manů erbu beránek se nejvýše vypra-
coval Odolen, který byl purkrabím na 
Lipnici. Obyvatelé Pyšel, které byly 
pouhou vsí, spolu prožívali časy dobré 
i méně dobré. 

Klid za vlády Karla IV. rychle po-
minul. Za vlády jeho syna Václava IV. 
– obyvatelé našeho kraje se třásli před 
jménem Mikuláše Zúla z Ostředka, lou-
peživého rytíře. Poté co skončilo jeho 
řádění, vzrůstá neklid v celé zemi. Lidé 
se zájmem sledovali kázání M. J. Husa 
a jeho pohnuté osudy až do tragického 
konce v Kostnici. Nemáme to dolože-
no, ale dá se předpokládat, že i zdejší 
obyvatelé se zúčastnili velkého shro-
máždění Husových stoupenců poblíž 
Kostelce u Křížku v září 1419. 

Pokračování na straně 2
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O rok později už se tu bojovalo. 
V květnu 1420 husité zvítězili nad svými 
domácími nepřáteli u Poříčí a v prosinci 
téhož roku se vzdaly Říčany. Jan Žižka tam 
tehdy nechal upálit 11 kněží, ale pyšelský 
mezi nimi nebyl. Zachránil si život útěkem 
na Moravu. Udělal dobře, protože ne-li 
všichni tedy velká většina místních se při-
dala na stranu husitů. Po skončení husit-
ských válek si naši předkové zde v Posáza-
ví opět neužili mnoho klidu. Vojsko krále 
Jiřího z Poděbrad sem přitáhlo dobývat 
hrady Zdeňka ze Šternberka, králova 
úhlavního nepřítele.  V této dramatické 
době umírá v r. 1474 Václav z Pyšel, po-
slední svého rodu. Za něj byl odlit nejstarší 
zachovaný zvon, který nese letopočet 1461. 
Pyšely dostaly nové majitele. Byli jimi ze-
mané Kulové z Věřic. Vystřídali se tu tři – 
Petr, Jan a Jindřich. Posledně jmenovaný 
odkázal zdejší panství v roce 1542 Ondřeji 
Nebřehovskému z Nebřehovic. Tento pří-
slušník původně jihočeského rytířského 
rodu se vypracoval až na hejtmana Kou-
řimského kraje. Patrně za jeho vlády (ne-li 
o trochu dříve) byl zde zřízen pivovar. Na 
konci života (zemřel roku 1577) odkázal 
Pyšely manželce a po její smrti Karlu 
Mračskému z Dubé. Majitelem zdejšího 
panství se tak stala konečně významná 
osobnost. Karel Mračský z Dubé pocházel 
ze starého panského rodu, zastával funkci 
krajského hejtmana, později královského 
rady a konečně se vypracoval až na nejvyš-
šího zemského soudce. Za něho nabral roz-
voj Pyšel nové obrátky. Byl to nepochybně 
on, kdo vymohl povýšení Pyšel na městeč-
ko. To těžko mohlo fungovat bez některých 
práv (tržní, hrdelní atd.) bez školy a bez 
obsazené fary. Člověku jeho formátu ne-
mohla vyhovovat stará zemská tvrz (na 
místě dnešního č. 6 na náměstí). Proto zde 
nechal vybudovat reprezentativní zámek 
v tehdy moderním renesančním slohu. Ko-
lem roku 1600 se tak Pyšely ocitly na vr-
cholu svého rozkvětu. Tím otřesnější byl 
pád, který následoval. Karel Mračský se 
zapojil do odboje proti Habsburkům, na 
zdejším zámku dokonce hostil ,,zimního 
krále´´ Fridricha Falckého. Po bitvě na Bílé 
hoře mu to vítězný Ferdinand II. nezapo-
mněl. Jen díky tomu, že na poslední chvíli 
přestoupil ke katolické víře, zachránil Py-
šely aspoň pro svoji dceru. Horší bylo, že 
se rozpoutala třicetiletá válka a Pyšely 
měly tu smůlu, že ležely nedaleko hlavní 
silnice vedoucí od Prahy na jih. Po ní po-
chodovali žoldnéři všech možných armád. 
Ještě v roce 1648 tu řádili Švédové tak, že 
ještě po 150 letech tu lidé vzpomínali na 
jejich zvěrstva. Když válka skončila, zbylo 
v Pyšelích pouhých 11 rodin a Pyšely zno-
vu poklesly na pouhou ves. V tomto stavu 
vyženil Pyšely Jakub Leopold z Hallewei-
lu. On a jeho potomci zde vládli dalších 
100 let. Jak vyplynulo z jejich rodinné kro-
niky, jednalo se o typickou dvorskou 

šlechtu, která žila 
střídavě ve Vídni a 

v Praze a pro kterou Pyšely znamenaly jen 
jedno z jejich panství, navíc poničené vál-
kou. Přesto na ně nezapomněli a v r. 1703 
vymohli povýšení Pyšel na městečko. Tr-
valo dlouho, než se zdejší kraj vzpamatoval 
z hrůz války. Obyvatel začalo přibývat a 
Pyšely se začaly zkrášlovat. Nad městeč-
kem vyrostla Loretánská kaple (r. 1699), 
začalo přibývat barokních soch. Nejpozději 
od roku 1680 zde už opět fungovala škola, 
na vlastního faráře si však museli zdejší 
obyvatelé počkat až do roku 1766, do té 
doby sem docházeli kněží z Poříčí nebo 
z Velkých Popovic. Každou středu se na 
náměstí konal trh, na kterém místní řemesl-
níci prodávali své výrobky. Dvakrát ročně 
se konal výroční trh, kde bylo možné kou-
pit si i zboží ,,z dovozu´´, např. z Benešo-
va. Vedle řemeslníků se objevují i zárodky 
průmyslu. Od roku 1710 pracuje papírna na 
potoce pod Řehenicemi, nejpozději od roku 
1713 se vyrábí ve zdejší draslárně potaš 
(potřebná při výrobě skla), na plné obrátky 
pracoval místní pivovar. V polovině 18. 
století zde skončili zadlužení Halleweilové 
a zdejší panství kupuje Jan Jindřich z Bissi-
ngenu. Za něho v podstatě vyrostly Zakou-
ty, kde usazoval řemeslníky získané odji-
nud, Košík přestal být samotou, Nová Ves 
se rozrostla o domky pro obyvatele zruše-
ných Božešic a Nestařic. Ke starším podni-
kům přibyla vinopalna. Zato pokus o zříze-
ní dílny na výrobu suken se nezdařil. 
V letech 1771 a 1772 postihla Čechy katas-
trofální neúroda. Následující hlad a bída 
vyvolaly všeobecnou nespokojenost, která 
vyvrcholila serií povstání v roce 1775. Zú-
častnili se jich někteří zdejší poddaní. Při 
neúspěšném pokusu o dobytí Konopiště 
padl zdejší poddaný Václav Platil z Řehe-
nic. Brzy nato, roku 1778 umírá i Jindřich 
z Bissingenu a o dva roky později i císařov-
na Marie Terezie. Její syn nástupce, Josef 
II. Zrušil nevolnictví a povolil vyznávání  
i jiných náboženství než jen římskokatolic-
kého (a židovského). Dosud tajní nekatolíci 
si pak postavili kostel v Soběhrdech. Oby-
vatelé Pyšel však měli jiné starosti. Velmi 
se obávali o zrušení Lorety. Naštěstí císař 
vydal nařízení o zákazu pohřbívání v cent-
ru obcí, takže přestalo pohřbívání u zdejší-
ho kostela. Nový hřbitov vyrostl u Lorety a 
kaple byla zachráněna. O této a mnoha dal-
ších událostech té doby víme díky Františ-
ku Václavu Pokornému, zdejšímu tkalci, 
který sepsal vzpomínky svého otce i vlastní 
zážitky. Jeho paměti vyšly až dlouho po 
jeho smrti a jsou pro nás cenným zdrojem 
informací. Počátek 19. století byl ve zna-
mení napoleonských válek. Také Pyšely 
zažily četné průtahy vojsk, dvakrát tudy 
protáhli i Rusové. Na zdejším zámku se vy-
střídalo několik vrchností, vyskytl se mezi 
nimi i jeden nešlechtic – kupec Ignác Fal-
ke. Naši předkové zažili požár v roce 1815 
i stavbu konečně pořádné školní budovy. 
Byla postavena v roce 1820, dnes v ní sídlí 

úřad města. V roce 1844 se tu napočítalo 
700 obyvatel v 93 domech. Jednalo se vět-
šinou o řemeslníky, převládali mezi nimi 
krejčí, ševci a tkalci. Následovali hostinští, 
kterých se tu tehdy napočítalo osm. Zásad-
ní proměnu života našich předků odstarto-
val rok 1848. Byla zrušena robota, lidé už 
nemuseli žádat vrchnost o svolení, když se 
chtěli oženit, vdát nebo dát děti studovat. 
Nastává masivní stěhování z venkova za 
snadnějším životem do měst, rychle přibý-
vá průmyslových podniků, staví se první 
železniční tratě. Jak se s těmito změnami 
vyrovnali obyvatelé Pyšel? Zdá se, že zů-
stali v poklidu. Zatímco z některých oblastí 
jižních Čech se lidé houfně stěhují do Ame-
riky (ale také do Vídně), zde nanejvýš ně-
kolik jednotlivců odešlo za prací do Prahy. 
Průmyslu tu nepřibývalo, naopak ubývalo. 
Draslárna už byla minulostí, v polovině 19. 
století končí výroba v papírně a v roce1874 
skončila i více než třísetletá historie zdejší-
ho pivovaru. I železniční trať se Pyšelům 
vyhnula obloukem. Naproti tomu právě 
nepřítomnost průmyslu výrazně přispěla 
k tomu, že se Pyšely mění v oblíbené leto-
visko. Klid, zdravý vzduch i okolní lesy 
sem lákají hlavně Pražany. Odpočinek zde 
hledaly a nacházely i některé významné 
osobnosti, např. Eliška Krásnohorská, F. X. 
Šalda, nebo Josef Lada. Přesto i zde se ži-
vot mění. Ve druhé polovině 19. století už 
se Pyšely mohly pochlubit, že zde sídlí lé-
kař, četnická stanice, poštovní úřad i dob-
rovolní hasiči. Hned na počátku 20. století 
sem proniká elektřina, staví se obecní vo-
dovod a těsně před první světovou válkou 
zde vyrostl Útulek sv. Josefa pro sirotky a 
opuštěné děti. První světovou válku zde už 
dnes připomíná jen pomník padlých na ná-
městí. Její pamětníci už vymřeli a rychle 
ubývá i těch, kdo ještě pamatují období tzv. 
první republiky. Pyšely byly tehdy úhled-
ným městečkem, které se rychle rozvíjelo. 
Sčítání v r. 1920 zde odhalilo 113 domů,  
o deset roků později to bylo už 168. Počet 
obyvatel stoupl za těchto 10 let z 874 na 
1026. Vyrostla celá nová čtvrť pod školou, 
stavělo se i směrem k zastávce i na Košíku. 
Fungovalo zde celkem 32 různých řemesel 
a živností. Pronikly sem i pobočky finanč-
ních ústavů. V budově bývalé židovské 
modlitebny byl zřízen Ústav pro chov a 
výcvik služebních psů četnictva. Bohatý 
byl zdejší kulturní život – Pyšely měly své 
muzeum, několik divadelních kroužků  
i fotbalový klub. Dokonce i trochu průmys-
lu se tu našlo: Pařízkova továrna na výrobu 
ozdobných předmětů z rohu, kosti, perleti a 
galalitu zaměstnávala v r. 1924 čtyřicet děl-
níků. Další našli zaměstnání ve dvoře, v li-
hovaru a ve dvou cihelnách. Pyšely měly už 
nejen obecnou ale i měšťanskou školu a od 
roku 1931 i novou školní budovu. Škoda, 
že toto období rozkvětu netrvalo déle. Při-
chází německá okupace a druhá světová 
válka. Když skončila, přibyla na zdejším 
pomníku padlých další jména. Tentokrát se 
jednalo o lidi zapojené do protifašistického 

odboje a místní Židy. V roce 1945 zde lidé 
nadšené vítali sovětské vojáky. Dlouho se 
tu nezdrželi, Pyšely však opustilo také 31 
rodin, které poslechly výzvy za české osíd-
lení pohraničí, odkud byli vysídleni němeč-
tí starousedlíci. Od roku 1946 zde fungova-
lo autobusové spojení s Prahou, působila 
zde ještě celá řada soukromých živností. 
Jejich čas se však nachýlil stejně jako čas 
soukromých rolníků. Po převratu v únoru 
1948 komunisté rychle zapomněli na své 
předvolební sliby. Už v listopadu téhož 
roku zde vzniklo Zemědělské výrobní 
družstvo. O tom s jakým ,,nadšením´´ tam 
lidé pracovali, svědčí zápis z roku 1956: 
,,Sena se opět nepodařilo sklidit, část luk 
nebyla vůbec pokosena a část posečeného 
sena podlehla zkáze, poněvadž nebyla včas 
odvezena.´´ Zato se zcelovala pole, rozorá-
valy se meze a polní cesty a remízky mizeli 
před očima. To platilo i pro soukromé živ-
nosti. Jejich majitelé většinou skončili jako 
dělníci dojíždějící za prací do Prahy nebo 
okolních měst a městeček. Útulek opustily 
řádové sestry, byla zrušena zdejší četnická 
stanice, pobočka spořitelny i Ústav pro vý-
cvik psů. Komu se to nelíbilo, měl smůlu. 
Jako všude jinde i zde se našli přičinliví 
udavači a několik zdejších občanů se se-
známilo i s kriminály. Ve vězení skončil 
např. lékař MUDr. B. Vinš, starosta F. 
Smutný, učitelé M. Babická aj., Pavlík a 
několik dalších. Výsledkem byl strach a 
nespokojenost, ke které ještě vydatně při-
spěla měnová reforma v roce 1953. Náladu 
lidem nepozvedly ani problémy se zásobo-
váním. Lidem, kteří zde pamatovali řadu 
obchodů a obchůdků, zbyla jedna samoob-
sluha a drogerie. Když byly třeba z důvodů 
inventury zavřeny, nemohli si tu lidé na-
koupit ani nejzákladnější zboží. Ani místní 
kultura neunikla všeobecnému úpadku. 
Divadelní spolky i muzeum zanikly, kino 
stagnovalo, takže za kulturou se muselo 
vyrážet do Prahy. Po čtyřiceti letech komu-
nistické diktatury vypadaly Pyšely násle-
dovně: ,,Na náměstí, které by mělo mít 
funkci středu obce, zbyl pouze pomník 
padlých a rozbité dláždění, které pamatuje 
lepší časy. Pyšely bohužel působí na naše 
občany i na návštěvníky našeho města neu-
těšeným a skličujícím dojmem.´´ Potud ci-
tát z obecní kroniky. Změnu mohla přinést 
pouze celková radikální změna společnosti. 
Ta přišla na sklonku roku 1989. Nebudeme 
zde teď vyjmenovávat všechny změny, kte-
ré zde od té doby nastaly. Jisté však je, že 
ani nejzarytější nepřítel Pyšel by nemohl 
teď říci, že ,,působí neutěšeným a skličují-
cím dojmem.´´ Obyvatelé našeho města se 
vrátili ke starým dobrým tradicím podnika-
vosti, odpovědnosti a ochoty pro svou obec 
něco udělat. Kéž Vám to, Pyšeláci vydrží 
na cestě k dalším jubileím našeho krásného 
města!

PhDr. Jiří Chvojka,
historik, numismatik 

a hlavně pyšelský rodák
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Pyšely po sametové revoluci
1989-1995
Už v roce 1989 zde vzniklo Občanské forum, organizace, jejíž mluvčími se stali JUDr. Emanuel Fišer, Luděk Pařízek, Mgr. Vladimír Paclík a Ing. Václav Vitanovský. Před-

sedou tehdejšího MNV se stal Emanuel Fišer a ředitelem školy Mgr. Vladimír Paclík. 
V roce 1992 bylo započato s rekonstrukcí fasády zámku a Lorety. V tomto roce byla také zahájena stavba ČOV pro Domov seniorů u zámku. Ve výkopech bylo nalezeno 

velké množství historického střepového materiálu (Srnská, Vitanovský). 
Od března 1992 mají Pyšely své noviny – Pyšelský zpravodaj (Vladimír Paclík).
V roce 1993 bylo Obecním úřadem založeno „Pyšelské muzeum“.
V roce 1994 bylo započato s rekonstrukcí fasády kostela a fary. V tomto roce byla také zakoupena budova „Staré školy“ pro Obecní úřad. V roce 1994 v komunálních volbách 

byl starostou obce zvolen Stanislav Vosický.
V roce 1995 byla oslava 700 let od první zmínky o Pyšelích. Byla uspořádána výstava muzea v přízemí budovy Obecního úřadu. Vydavatelství Regulus (Ivo Koudelka) vydal 

knihu „Pyšely 1295-1995“ autora PhDr. Jiřího Chvojky. Pyšelské noviny se přejmenovávají na Pyšelské listy.
V roce 1995 žilo v obci 1065 trvale hlášených obyvatel, z toho 152 dětí do 14 let.

1996-2000
V roce 1996 bylo do prvního patra budovy č. 34 umístěno Pyšelské muzeum se stálou expozicí. 
V roce 1998 v listopadu v komunálních volbách byl zvolen starostou Stanislav Vosický a devět nových členů zastupitelstva. 
V tomto roce bylo ustanoveno „Sdružení Loreta“. Jeho hlavní činností byl boj proti kamenolomu na Nesperském vrchu pro firmu Transbeton IPS s.r.o. z Prahy. Předsedou 

Sdružení byl zvolen RNDr. Pavel Trpák. Pyšelští občané sepsali petici proti kamenolomu, který se měl nacházet v chráněné krajině přírodního parku „Velkopopovicko“ a dosáhli 
toho, že bylo Ministerstvem ŽP otevření kamenolomu zastaveno.

Roku 1998 na schůzi všech občanů v sokolovně bylo rozhodnuto o velké akci výstavby ČOV, kanalizace, vodovodu a plynu. Díky velkému zájmu byla akce schválena. Byla 
uzavřena smlouva se Stavební spořitelnou Raiffeisen. Každá zúčastněná nemovitost zaplatí 50.000 Kč, nebo 900 Kč v měsíčních splátkách po dobu 5 let.

V roce 1999 byla uspořádána výstava muzea k 300. výročí založení Lorety hrabětem Františkem Antonínem Halleweilem. Na výstavě byly exponáty muzea a předměty 
z Lorety uchovávané Pražským arcibiskupstvím.

V roce 2000 bylo započato se stavbou ČOV pod rybníkem Debrný s výkopem do Lipové ulice a dále do Pyšel.
V roce 2000 žilo v obci 1167 trvale hlášených obyvatel, z toho 157 dětí do 14 let.

2001-2005
V roce 2001 výstavba zdárně pokračovala. Občané, kteří do akce vstoupili, na spolufinancování přispěli částkou 10 milionů Kč. 
V únoru byl v Pyšelích uspořádán první Masopust. Průvod masek velkolepý. Příštím rokem i v letech příštích se průvody opakovaly.
V roce 2003 v dubnu byl založen divadelní ochotnický soubor pod režijním vedením pana Bohumila Gondíka. V červnu bylo již první představení „Dva muži v šachu“. 
Z Památníku padlých I. a II. světové války byly zcizeny dvě kamenné koule a z vrcholu zmizel bronzový sokol, také byly vybrané kovové schránky na prsť z bojišť I. světové 

války. Skupiny lidí, kterým tato skutečnost nebyla lhostejná, se vydaly na mise pro prsť z bojišť. Na Ukrajinu – Zborov – rodina Kolářova, do Itálie – Dos Alto – rodina Chalu-
pova, Francie – Verdun – rodina Pařízkova, Zem Česká za Sokol Pyšely – Zd.Tabarelli, Iva Pěkná, Renata Chmátalová, Milan Nikles – Blaník, Loreta.

V září 2003 na náměstí oslava 300 let od Privilegia uděleného pro město Pyšely císařem Leopoldem I. Akt předání předvedli herci sokolovského divadla v dobových kostý-
mech. V Pyšelském muzeu byla vystavena originální listina Privilegia (zapůjčena benešovským archivem). K tomuto výročí vyšlo ve vydavatelství Regulus druhé vydání knihy 
„Pyšely“ od PhDr. Jiřího Chvojky. Pan doktor měl tento den přednášku o historii Pyšel v jídelně zámku.

13. září oslavilo SDH 125 let od založení hasičského sboru. Historické a současné hasičské stříkačky a vozy byly vystavené na náměstí. Expozice v klubovně se zaměřila na 
historické dokumenty a fotografie ze života sboru. Na slavnostní valné hromadě Sboru dobrovolných hasičů v sokolovně byla nejstarší členka sboru Anna Cílová vyznamenána 
Řádem svatého Floriána za dlouholetou záslužnou práci pro hasiče.

28. října 2003 ve 21 hodin, tak jako každý rok, se hlas pyšelského zvonu přidal k vyzvánění Zvonu míru v italském Roveretu na památku padlých československých legionářů 
a všech obětí válek.

V roce 2005 navštívili pyšelští hasiči město Rovereto v Itálii a v něm památník se Zvonem míru, který je vysoký 3,36m o průměru 3,21m.
V roce 2005 žilo v obci 1300 trvale hlášených obyvatel, z toho 198 dětí do 14 let.

2006-2010
V roce 2006 se začalo s rekonstrukcí ulic Pod Zahrady a Husovy, které nejvíce utrpěly při výstavbě kanalizace a vodovodu průjezdem nákladních aut do pískovny a zpět. 
V prosinci 2006 se uskutečnilo první setkání seniorů, kteří měli zájem o členství v klubu. Na schůzku přišlo asi 30 členů, všechny uvítal pan starosta Vosický a popřál hodně 

úspěchů. 
V tomto roce také vyšla v nakladatelství Regulus knížka „Pyšelská heraldika“ od pana akad. sochaře Michala Vitanovského. Historie všech rodů, které měly v majetku 

pyšelské panství.
22. února 2007 na základě zachovalého dekretu od císaře Leopolda I. byl vrácen statut města pro Pyšely. Stalo se tak v budově Parlamentu ČR předsedou poslanecké sně-

movny Ing. Miloslavem Vlčkem do rukou starosty Pyšel Stanislavu Vosickému. Pyšely mají vše, školu, školku, ČOV, kanalizaci, vodovod, takže je správné, že jsme městem. 
V roce 2007 byla zbourána velká část bývalého velkostatku, zůstala jen původní obytná část. Celý areál koupil soukromý podnikatel pan Voslář. Z bývalé panské stodoly 

zřídil prodejnu stavebnin a na pozemcích za stodolou zahájil výstavbu rodinných domů na klíč. Zbourány jsou i budovy „Starého pivovaru“.
V roce 2007 byla statikem uzavřena „malá“ budova školy kvůli hrozbě zřícení stropů.
V říjnu 2008 se slavilo v Borové Lhotě 90. výročí vzniku Československa a hlavně vysvěcení nové kapličky, která byla postavena svépomocí občanů a sponzorů města 

Pyšely, Loreta Golf klubu, Jana Nádvorníka a dalších. Kaplička byla vysvěcena P.A.Grijgielem z Poříčí. 
V říjnu 2008 se také slavilo v Pyšelích, 80 let od doby, kdy se prvně otevřela nová sokolovna a 90 let samostatného Československého státu. Slavnost byla velkolepá. Průvod 

sokolů v krojích se župními prapory na náměstí. Před pomníkem bylo připraveno podium pro vzácné hosty a jejich projevy. Slavnostně vyzdobená sokolovna a tělocvična, ve 
které byl připraven sportovní a kulturní program.

V září 2008 slavilo SDH v Pyšelích 130. výročí založení sboru. Ukázka historických vozidel u kostela, moderní vozidla hasičských sborů na náměstí, ukázka zásahu při 
požáru, položení pěny na náměstí, z výsuvného žebříku (32 m výška) se bylo možno rozhlédnout na Pyšely a okolí.

V roce 2009 se uskutečnila rekonstrukce náměstí. V lednu se začalo s rekonstrukcí Obecního úřadu, knihovny, infocentra a sociálního zařízení. Proběhla výsadba nové zeleně 
a výstavba nových chodníků. Pomník byl rozebrán a uložen v Zaječicích. V základech pomníku byla nalezena schránka (lahvička) se smotkem papíru, který se rozpadl. V další 
nádobce se nalezlo 9 mincí značně zkorodovaných. Do nové nádobky byl dán stejný počet mincí stejné hodnoty (daroval pan doktor Chvojka) a byla uložena na stejné místo pro 
příští generace.

V roce 2009 se uskutečnila výstavba kompostárny. Městský úřad obdržel dotaci na stavbu od Ministerstva ŽP. Vedle ČOV vyrůstá nová stavba – kompostárna a rákosové 
pole, umožní likvidaci biologického odpadu, kalů ČOV a ze zahrad obyvatel.

V červenci 2009 město získalo dotaci na rekonstrukci mateřské školy. Pokračování na straně 4
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V červnu bylo otevřeno nové hřiště a pískoviště umístěné v parku za zámkem. Hřiště bylo zřízeno díky aktivitě skupiny obyvatel.
V roce 2009 vyšla v nakladatelství Regulus kniha „Krajem domova“ od Jiřího Chvojky. Jsou tu Pyšely na starých fotografiích.
V Zaječicích vzniká Rodinné centrum Zajíček.
V roce 2010 ukončil pan JUDr. Ivo Koudelka zkrášlení Nové Vsi u Pyšel. Je tu nová kaplička vyzdobená mozaikami svatých od mistra Jindřicha Vydry, dále lesopark, ryb-

níček a chodník a dřevěná kolonáda s tabulemi o historii Nové Vsi a Pyšel.
V dubnu 2010 proběhla kolaudace centrální stavby náměstí a komunikací kolem náměstí. V červnu se konala velká slavnost k otevření nového náměstí. Celý akt moderovala 

Adéla Gondíková, projev k oslavám měl starosta Vosický. Na podiu vyhrávala kapela k poslechu i tanci, hasiči s novou stříkačkou „Ebert“ přestříkli věž pyšelského kostela, napo-
dobili tak příběh hasičů z roku 1934. V přízemí MÚ byla uspořádána výstava „Pyšelské náměstí včera a dnes“. Byly zde k vidění staré vzácné fotografie a pohlednice pyšelského 
náměstí. Vyvrcholením oslav bylo odhalení nového sokola na vrcholu pomníku. Autorkou bronzové plastiky byla sochařka Marie Horálková a sponzorem JUDr. Ivo Koudelka. 
Odhalení nového sokola se ujal nejstarší člen Sokola Vladimír Havelka.

V září 2010 byla v Pyšelích – Nové Vsi slavnostně odhalena deska věnovaná 390ti letému výročí příjezdu Fridricha Falckého (tzv. Zimního krále) do Pyšel. Obec navštívil 
na pozvání majitele panství Karla Mračského z Dubé. Slavnost zahájil a připravil JUDr. Ivo Koudelka, který představil tvůrce desky akad. sochaře Michala Vitanovského.  Rytíři 
Koruny české v dobových uniformách vypálili z mušket salvu. V říjnu byl slavnostně vysvěcen zvon v kapličce sv. Prokopa v Borové Lhotě. U slavnostního aktu byl přítomen 
pan farář z Poříčí P.A.Porochovec, který zvon vysvětil. K pořízení zvonu pomáhali sponzoři z řad místních občanů, podnikatelů a město Pyšely.

V říjnu byla také slavnostně předána veřejnosti po přístavbě a rekonstrukci Mateřská škola v Pyšelích. Kapacita školky se zvýšila ze 45 na 70 dětí. 
V komunálních volbách byl zvolen starostou Stanislav Vosický. Byl zvolen nový kulturní výbor pod vedením Martina Zaradičky a Jaroslava Chalupy. Škola má novou 

ředitelku Mgr. Ivu Niklesovou.
V prosinci se v sokolovně představili pyšelští ochotníci a dva další soubory s premiérou zpěvohry „Prodaná nevěsta“. Hru režíroval pan Bohumil Gondík a obecenstvo 

odměňovalo herce bouřlivým potleskem.
V roce 2010 žilo v obci 1671 trvale hlášených obyvatel, z toho 327 dětí do 14 let.

2011-2015
V červnu 2011 ve věku nedožitých 68 let zemřel Mgr. Vladimír Paclík, ředitel školy v Pyšelích, kde působil 37 let. Prokazoval vždy učitelské schopnosti, lidskou moudrost 

a pochopení pro druhé.
V červnu po školní akademii bylo započato s rekonstrukcí tělocvičny v sokolovně. Byla položena nová podlaha, je nové dřevěné obložení stěn a protihluková stěna mezi 

restaurací a tělocvičnou. Byla zavěšena nová divadelní opona na jevišti, přestavěna šatna pro herce a sociální zařízení. Všechny tyto akce prováděl bratr Jaroslav Chalupa se 
svými spolupracovníky. V listopadu pyšelská sokolovna dostala velký dar 200 kusů pěkných židlí od Hotelu InterContinental Praha. V říjnu v krásně zrekonstruované sokolovně 
byl opět kulturní svátek, dvě zcela vyprodaná představení „Prodané nevěsty“. 

V září 2012 oslavila TJ Sokol Pyšely sto let od svého založení. Na pyšelském náměstí se konalo slavnostní zahájení oslav, sokolové v slavnostních sokolských krojích s pra-
pory a krojovaný hudební soubor Formani ze Slatiňan a nejmladší sokolky z Pyšel tvořili krásný barevný obraz. Po projevech odešel průvod před sokolovnu, kde byla zasazena 
lípa k památnému výročí. 

V Pyšelích vzniká školka Cvrček pro děti od 2 let, umístěná v přízemí MÚ.
V květnu 2013 se v budově Dětského domova slavilo 100 let od založení „Útulku pro sirotky a opuštěné děti“.  
Díky Nadačnímu fondu Agrofert Holding A. Babiše byla zrekonstruována „malá“ budova školy. V budově jsou dvě učebny, šatny, družina a dílna s keramickou pecí.  

Na podzim nastupuje do školy 42 dětí do dvou prvních tříd, poprvé v historii pyšelské školy.
V listopadu proběhly oslavy 60 let Domova pro seniory, umístěného v prostorách zámku. Zřizovací listinou Hlavního města Prahy byl ustanoven v roce 1953 jako Domov 

pro seniory.
Roku 2013 začalo natáčení televizního seriálu „Doktoři z Počátků“. Komparzu se zúčastňovali i pyšelští občané.
V komunálních volbách na podzim roku 2014 byl starostou zvolen Stanislav Vosický, místostarostkou ing. Dana Drábová. Zastupitelstvo je poprvé 11-ti členné.
V prosinci se konal v kostele Povýšení sv. Kříže koncert, kde se představil Vratislav Kříž, Petr Malásek a Alžběta Poláčková. Při adventních oslavách se na pyšelském náměstí 

představila unikátní „Pražská zvonohra“. Na programu byla serie skladeb s názvem „Roaming Bells“, které zahrála nizozemská carillonistka Rosemarie Sauntiëns.
V prosinci také nakladatelství Regulus vydalo knihu pana Michala Vitanovského „Stavební dějiny Pyšel“.  
V roce 2014 darovala pravnučka Václava Beneše, stavitele Útulku sv.Josefa (Dětský domov) původní model stavby, který objevila ve sklepě pradědečkova domu. Paní 

ředitelka Hana Juřenová nechala model zrekonstruovat a nyní je v původní kráse vystavený v Dětském domově v Pyšelích. 
V roce 2015 konečně došlo na rekonstrukci místních komunikací z dotace Ministerstva průmyslu a obchodu.
V únoru byla derniéra hry „Prodaná nevěsta“. Takové množství lidí na představení pyšelská sokolovna ještě nezažila. Za necelých 5 let bylo 40 repríz!
A konečně došlo k rekonstrukci školy. Město Pyšely získalo dotaci od SFŽP, jednalo se o zateplení celé budovy, výměnu oken, výměnu střešní krytiny, odizolování, přechod 

na vytápění plynem a novou fasádu.
K 1. 1. 2015 žilo v obci 1828 trvale hlášených obyvatel. Za dvacet let se počet obyvatel téměř zdvojnásobil.
(čísla ČSÚ)  Zdena Srnská

Pokračování ze strany 3 …  Pyšely po sametové revoluci
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Již 720 let uplynulo od první zmínky o obci Pyšely. Je to výročí, které jistě 
stojí za připomenutí. 

A tak 12. září jsme se nejen my, py-
šeláci, ale i hosté z blízkého i dalekého 
okolí sešli na našem náměstí a připomně-
li si toto jubileum. Organizátoři oslav 
připravili velmi bohatý a pestrý program, 
z něhož si jistě každý návštěvník vybral, 
to co ho zajímá. Oslavy zahájil ve 13.00 
hodin pan starosta Stanislav Vosický a 
místostarostka Ing. Dana Drábová. Poté 
pěvecký kroužek místní základní ško-
ly zazpíval několik písní. Na náměstí 
nabízeli trhovci různé zboží – dřevěné 
hračky, keramiku, šperky, výrobky z ko-
zího mléka, do dálky vonělo roztodivné 
koření a bylinky. Pyšelské seniorky se 
pochlubily svými posvícenskými buchta-
mi, koláči a záviny. Návštěvníci se mohli 
po celé odpoledne do pozdních večerních 
hodin občerstvit u bohatě zásobeného 
stánku či v pyšelských hospůdkách. Pro 
příjemnou náladu hrála hudební skupina 

,,SPRINGTIME´´. Milovníci historic-
kých motocyklů a automobilů nadšeně 
procházeli nádvořím místního zámku. 
K vidění byly naleštěné unikáty vozi-
del (25 ks) a motocyklů (40 ks). Jejich 
majitelé pak své opečovávané miláčky 
nastartovali a projeli s nimi celé náměs-
tí i spodní část obce. V přízemí budovy 
Městského úřadu byla připravena vý-
stava fotografií, dokumentů a kronik, 
mapující posledních 20 let života v Pyše-
lích. Byly zde zachyceny všechny velké 
stavby realizované za tuto dobu. Stavby, 
které k nepoznání změnily život krásné 
obci. Návštěvníci si mohli připomenout 
výstavbu ČOV, kanalizace, vodovodu a 
plynovodu, stavbu nové mateřské školy 
a samozřejmě i rekonstrukci ZŠ a míst-
ních komunikací. Své aktivity zde uká-
zali i místní spolky – hasiči, sokolové, 
fotbalový klub a nechyběly fotografie 

dokumentující společenský a kulturní 
život v obcích Zaječice, Kovářovice a 
Borová Lhota. Příznivci vyprávění py-
šelského rodáka p. Dr. Jiřího Chvojky, 
vyslechli v místním kostele přednášku o 
tom, jak žili naši předci v Pyšelích. Ne-
chyběla základní historická a důležitá 
data, ale jako vždy pan doktor svoji před-
nášku zpestřil i místními zajímavostmi. 
Před kostelem připravili pyšelští hasiči 
výstavu techniky, vybavení jednotky  
i fotodokumentaci. Kolem 15.00 hodiny 
projela směrem od Lorety na náměstí ka-
valérie pyšelských koňáků. Podívaná to 
byla nádherná. Všech 16 jezdců i s koň-
mi se seřadili na náměstí a zamávali na 
přivítanou. Na své si přišly i ti nejmenší 
– děti. K dispozici jim byl malý kolo-
toč, mohly si zkusit práci na hrnčířském 
kruhu a další výtvarné činnosti. Po celé 
odpoledne měli občané možnost navští-
vit místní muzeum. Hosté se bavili, be-
sedovali se sousedy, k tomu všemu jim 

přálo i překrásné slunné počasí. Co říci 
závěrem? Ohlédneme-li se, co se vše za 
posledních 20 let změnilo v naší obci, 
můžeme být hrdi. Centrum Pyšel zkrás-
nělo a stalo se opět žijícím centrem. Ke 
spokojenému životu přispělo vybudo-
vání infrastruktury, zlepšila se čistota 
veřejných prostor, ale i ovzduší, pijeme 
kvalitní vodu, naše odpady jsou likvi-
dovány ekologicky. Za vše, co změnilo 
život v našich obcích děkujeme vedení 
města v čele s panem starostou Stanisla-
vem Vosickým. Ten v r. 1996 prohlásil 
na veřejné schůzi, že je třeba v Pyšelích 
odstranit středověk. A to se beze zbytku 
podařilo. Poděkování od nás, nadšených 
návštěvníků oslav, patří všem, kdo se na 
jejich přípravě a průběhu podíleli – měs-
tu Pyšely, SDH Pyšely, T.J. Sokol Pyšely, 
SK Pyšely, pyšelským seniorkám, Zdeně 
Srnské a dalším a dalším dobrovolníkům, 
kteří pomáhali, protože chtěli – těm všem 
patří velký dík.  M.P. 

Ohlédnutí za oslavou

Pro ty kdo se nemohl zúčastnit oslav a nemohl ochutnat sladkosti našich hospodyněk zde je pár receptů.

Kokosky
4 bílky

250 g cukru písek
2 lžíce jemné strouhanky

200 g kokosu

Šlehat v páře.

Koláče
1000 g polohrubé mouky

200 g cukru
250 g másla

4 žloutky
0,5 l mléka
špetka soli
40 g droždí

Jogurtová buchta
1 kelímek bílého jogurtu nebo zakysané 

smetany
2 kelímky polohrubé mouky

½ kelímku moučkového cukru
1 celé vejce

1 prášek do pečiva

Zamíchat, nalít do vymazané formy. 

Na horu dle chuti:
- ovoce
- posypat mákem s cukrem
- posypat drobenkou
- do těsta zamíchat kompot, 

např. dýňový

Pivní štrůdl
300 g hladké mouky

špetka soli
½ lahve piva

1 vejce
250 g ztuženého tuku nebo Hera

V hrnečku prošlehat pivo a vejce. V míse promíchat mouku a pivo, 
hmotu dát na vál a zapracovat nastrouhaný ztužený tuk. Vyválet 

placku, nahoru strouhaná jablka, rozinky, cukr se skořicí, ořechy.

Recepty ze slavnosti
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z  městského  úřadu

Kulturní a informační centrum
si Vás dovoluje ,,informovat´´  

o uplynulé prázdninové sezóně. Když 
infocentrum na jaře letošního roku vzni-
kalo, určitě si někdo myslel, že je to pro 
naše město zbytečný přepych. S radostí 
Vám musím oznámit, že ,,íčko´´ žije. 
Celé prázdniny procházeli a projížděli 
přes naše město turisté, cyklisté či jiní 
návštěvníci a pokaždé se zastavili v malé 
místnosti, kde sídlí i městská knihovna. 
Nakoupili si pohlednice, známky, knížky 
o Pyšelích a další suvenýry na památku. 
K tomu všemu se zeptali na historii i sou-
časnost našeho města i blízkého okolí. 
Anebo se zeptali na cestu ,,kudy - kam´´. 
Vždy to bylo milé setkání, byli zde ná-
vštěvníci z Krkonoš, Orlických hor ale 
i sousedé z blízkých vesnic. Velice se 
všem u nás líbilo a tak se musíme na příš-
tě více připravit – pořídit různé informač-
ní materiály o našem městě a přilehlých 

vesnicích a hlavně mapku o Pyšelích, 
Zaječicích, Kovářovicích a Borové Lho-
tě. Kde by byly nakresleny naše paměti-
hodnosti a důležitá místa v našem okolí.

Infocentrum neslouží jenom pro 
turisty, je zde sídlo redakce Pyšelských 
listů, stará se o kulturní a sportovní akce, 
které pořádá město. Nebo spolupracuje 
se spolky, které v našem městě působí. 
Rozesílá maily s pozvánkami na akce. 
Pokud chcete, aby Vám chodily informa-
ce napište svůj mail na adresu infocen-
trum@pysely.cz a budete zařazeni do 
databáze. Novou službou v infocentru je 
kopírování, nejvíce tuto službu přivítali 
starší spoluobčané, že nemusí chodit do 
1. patra na MěÚ. Stále je co vymýšlet a 
zdokonalovat a proto pokud budete mít 
nějaké nápady či připomínky napište.

Těším se na Vaši návštěvu 
Mirka Kocourková

Co nového v knihovně? 
Naše městská knihovna má novinku, 

zřídil se zde ,,antikvariát´´. Jak říkám, ka-
ždá kniha má svého čtenáře tak si určitě 
každý vybere a za symbolickou cenu 5,- 
Kč koupí knihu třeba pro radost. Jinak se 
nám knihovna rozrostla o pěkné kousky. 
A tak bych touto cestou ráda poděkovala 
všem, kteří přispěli a darovali knihovně 
knihy. Některé jsou opravdu nádherné 
kousky. Všem patří velký dík. Rozrostla 
se nám dětská literatura, máme oddělení 
encyklopedií, scifi, přibyla nám i beletrie 

ale i odborná literatura. Velkou radost 
mám, že nám začaly chodit i děti. Možná 
je to tím, že se zde byly podívat s paní 
učitelkou ze školy a školky.  Stále máme 
půjčené knihy z Městské knihovny v Be-
nešově a jsou to většinou knižní novinky. 
Za chvíli se nám změní čas a bude brzy 
tma. Co budete dělat s tak dlouhým veče-
rem? Přijďte se podívat a zapůjčit si něja-
kou pohodovou knížku u nás v knihovně.

Těším se na Vás 
Mirka Kocourková

PYŠELSKÉ MUZEUM
náměstí T.G.Masaryka č.p. 34 (I.patro nad drogerií)

STÁLÁ EXPOZICE
OTEVŘENO OD 10.4.2015 DO 8.11.2015 

PÁTEK 10–12 13–15
SOBOTA 10–12 13–16

Už je to tak, už se to stalo.
Vyrostli jste a ne málo.

Jako voda týdny letí, z malých jsou dnes velké děti…

V pondělí 8.června 2015 jsme měli o podvečeru všichni rozhodnuto - čekal nás opět Pohádkový les v Oboře. Ano, školní rok se blížil ke svému závěru a nastal čas loučení, 
prázdniny se blížily, děti se na ně těšily, protože po prázdninách je již čeká škola. Počasí nám přálo, všechny děti si s sebou přivedly i rodiče a společně se mohli všichni vydat na 
cestu lesem, který dobře známe, přesto byl na chvíli trochu jiný…

Stejně jako v loňském červnu celým lesem všechny doprovázel medvěd, u vodníka jsme lovili rybky v rybníčku, čertice a ježibaba měly kouzelný košíček, u princezny se 
téměř všem podařilo zavázat její střevíček, víla děti vyzkoušela ze znalosti našeho lesa…Indián a pirát prověřili tělesnou zdatnost. Na školkové zahradě nás čekalo, po návratu 
z lesa, pohoštění- naše hodné tety připravily báječné sladké bábovičky, ovoce, zeleninu a opékali jsme buřtíky.

Chtěli bychom popřát všem dětem nejen hodně radosti, ale i hodně štěstí a trpělivosti při zdolávání úkolů, před kterými budou stát….
Za všechny ze školky Ilona Kryzánková 

Rozloučení s předškoláky - Pohádkový  les

mateřská  škola
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společenská  kronika

V srpnu oslavili významné životní jubileum paní Milada Brtová klientka Domova pro seniory  
a paní Marie Hájková z Pyšel.

6. září oslavila paní Marie Bartáková z Pyšel krásných 101 let, dále slaví paní Miloslava Krejčová  
a pan Pavel Winkler oba z Pyšel a také paní Mária Střihavková klientka Domova pro seniory.

V říjnu budou slavit klientky Domova pro seniory paní Marie Havlíčková, paní Olga Vykoukalová  
a paní Eva Hodačová.

Připojujeme se k jistě dlouhé řadě gratulantů s přáním pevného zdraví, hodně štěstí, pohody a spokojenosti  
do dalších let jejich života.


V měsíci říjnu se dožívá významného životního jubilea Josef Breburda, který se narodil v rodinném domku 
svých rodičů v Pyšelích.                                                 Mnoho štěstí a spokojenosti přeje rodina a přátelé.


Vítáme nové občánky

30. dubna se narodil Matyáš Musil. 
Šťastnými rodiči jsou Monika a Miroslav Musilovi.

Blahopřejeme k této radostné události.
Novým občánkem Zaječic je Anežka Straková, která se narodila 12. června. 

Rodiči jsou Pavlína Kosinová a Michal Straka. 
Gratulujeme a přejeme hodně štěstí a lásky.

Vojtěch Jandák se narodil 30. června. 
Velkou radost z chlapečka mají rodiče Veronika Müllerová a Martin Jandák. 

Blahopřejeme celé rodině k této radostné události.
Mikoláš Kostrhoun se narodil 17. července. 

Velkou radost mají rodiče Petra Mikliczová a Jan Kostrhoun. 
Blahopřejeme celé rodině k této radostné události.

31. července se narodila Barbora Pohanková. 
Šťastnými rodiči jsou Radka a Tomáš Pohankovi a radost mají také sourozenci Alenka a Tomášek. 

Ze srdce blahopřejeme a přejeme hodně zdraví a pohody.
Nikolka Troníčková se narodila 10. srpna, 

velkou radost z holčičky mají rodiče Dagmar a Miloš Troníčkovi a také bráška Marek. 
Celé rodině moc blahopřejeme.

15. září byl šťastný den pro rodiče Janu a Václava Šimáčkovi, narodil se jim syn Honzík. 
Blahopřejeme celé rodině a přejeme hodně zdraví a pohody.

Křesťanství ve světle uprchlické “krize” 
Uprchlíci procházející Evropou jsou tématem, které se nutně dotýká nitra každého z nás. Musíme se totiž vypořádat s vědomím toho, že občané jiných států, národností  

i jiného vyznání pojali potřebu okusit blahobytu a pokoje, které požíváme my, občané tradičních evropských států.
Máme totiž potřebu si automaticky osvojovat právo na užívání výdobytků, které jsou na území 

Evropy, řekněme, běžné. Mezi tyto jistoty lze řadit dlouhodobý bezválečný stav, právo na práci, vzdělání, 
zdravotnictví, sociální jistoty a do určité míry i stabilní křesťanské morální hodnoty. Počítáme s tím,  
že je tento nárok časově neohraničený a nedotknutelný. 

Nechceme nic měnit na zaběhnutých pravidlech našeho života a máme strach, že jsme o ně někým 
nebo něčím připravováni. Ohrožuje nás konkrétní jeden člověk procházející Evropou, nebo nás ohrožuje 
náš vlastní pocit nejistoty ze změn, které tušíme, ale zatím nepřicházejí? Turbulentní doba přináší mnoho 
změn v okolních státech. Jednou z nich je i nová vlna přesidlování obyvatel. 

Proč by člověk z jiné oblasti nebo kontinentu, ale se stejnou hodnotou, kterou je lidský život, neměl 
mít podíl na jistotách, které zažívám já? Kde končí mé právo na pokojný a naplněný život? Jsou to 
hranice našeho státu nebo katastru našeho města? Nebo končí za plotem mého pozemku, případně již  
u mé osoby? Pak jsme netolerantní nejen k cizincům na cestě, ale možná stejně tak i k sousedům  
ve městě, kde žijeme nebo i ke členům vlastní rodiny.

Jak snadno vyměníme pravidlo “lásky a pomoci bližnímu” za postoj odmítání čehokoliv, co protne 
naše hranice, ať už je máme postaveny kdekoliv. Ježíš z Nazaretu nabádá k lásce k bližnímu bez rozdílu. 
Toto pojetí lásky nestaví žádné hranice mezi lidi a učí nás tyto hranice čas od času bourat. Obávám se,  
že v případě běženců se vydáváme opačným směrem. Postoj odmítání je v našem nekřesťanském prostředí 
běžný. A přitom nemáme potřebu se zamýšlet nad tím, odkud  naše sociální jistoty a blahobyt vycházejí, 
zda to není právě křesťanství a křesťanské hodnoty, na kterých je vše vystavěno. Opuštěním výzvy  
k lásce k bližnímu boříme své vlastní trvalé hodnoty. Výroky Ježíše Krista nastavují našim postojům 
jasné zrcadlo. Pokud chceme i nadále uchovat nejen v Evropě, ale i u nás v Pyšelích, demokraticko-
křesťanské principy, pak je musíme začít používat nebo alespoň o nich ve svém nitru přemýšlet. 

Požehnané podzimní dny přeje 
Lukáš Križko 

(člen Křesťanského sboru Pyšely)

Křesťanský sbor Pyšely 
si Vás dovoluje pozvat na 

 

 
pravidelné bohoslužby, 

které se konají 
 

každou neděli od 10h 
 

v prostorách RC Zajíček 
Pod Hřištěm 92, Zaječice 

 
Bližší informace 

www.kspysely.cz 
Tomáš Havlíček 

608766732 
 

Jste srdečně zváni! 

  křesťanský  sbor
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Je to až k neuvěření. Naše ješ-
tě nedávno šedivá, stará školička se 
nyní pyšní krásným novým kabát-
kem. A to není všechno. Po letech 
marného snažení ze strany zřizova-
tele, kdy byly všechny žádosti o do-
taci na rekonstrukci školy „shozeny 
z krajského stolu“, se to nakonec po-
dařilo. Dotaci město Pyšely získalo 
od Státního fondu životního prostře-
dí ČR. Poskytnuté finanční prostřed-
ky byly určeny na zateplení celé 
budovy, tj. zhotovení nové tepelně 
izolované fasády včetně výměny 
všech oken a vstupních dveří, dále 
bylo provedeno odizolování celé bu-
dovy proti zemní vlhkosti a pyšelská 
škola konečně přestala produkovat 
škodlivé spaliny z uhlí a bude vytá-
pěna plynem. Všechny další prove-
dené práce včetně potřebného mate-
riálu byly hrazeny přímo z rozpočtu 
města Pyšely. Jednalo se například o 
výměnu střešní krytiny za novou včetně všech klempířských prvků, rekonstrukci půd-
ních prostor, ze kterých bude v brzké době vytvořeno zázemí pro učitele, rekonstrukce 
podlah ve dvou učebnách, elektricky ovládané okenní žaluzie, rekonstrukci venkovní 
dešťové kanalizace včetně napojení na nové okapové svody, zbudování nové splaško-
vé kanalizace s napojením na obecní splaškovou kanalizaci, zbudování části domovní 
kanalizace v podlahách skladu potravin a přípravny pokrmů školní jídelny s napojením 
na stávající vnitřní kanalizaci, vybudování nového vstupu určeného pro zásobování 
školní jídelny a mnoho dalšího.

Je třeba se zmínit nejen o pracovnících firmy STATUS, a.s., kteří pracovali i v těch 
tropických vedrech naplno, ale také o pracovnících městského úřadu, jmenovitě o panu 
R. Papučíkovi, M. Troníčkovi, E. Müllerovi, J. Podholovi a V. Virágovi ml., kteří vý-
znamně pomohli krom jiného při vyklízení půdních prostor a přilehlých prostor u staré 
kotelny. A že to byla práce hodná obdivu, je nasnadě. Museli si totiž nasadit na obličej 
respirátory, neboť v těchto lety zaprášenými a nepořádkem zanesenými prostory neby-
lo lehké se pohybovat a nerozdmýchat přitom oblaka prachu. Ale prostory byly zba-
veny nahromaděného harampádí, mouru a prachu a dalo se v nich normálně pracovat. 

Také se musím zmínit o takřka hrdinském činu pana Jiřího Podholy, viděno očima 
ženy, který se v důsledku havárie (ucpaného odpadu) dobrovolně spustil do šachty hlu-
boké několik metrů a za pomoci pyšelských hasičů propláchl odpadní potrubí. 

Mohla bych pokračovat ještě dlouho, podobných „překvapení“ se pracovníci 

stavby dočkali mnohokrát. 
Jako ředitelka školy musím 

uvést, že skutečně se všemi pracov-
níky firmy STATUS, a. s. i ostatními 
zaměstnanci subdodavatelských fi-
rem byla výborná spolupráce. Nejen 
že svoje řemeslo umějí, ale potěšilo 
nás i jejich slušné a milé chování. 
Maximálně ohleduplně přistupovali 
k době vyučování, dbali na bezpeč-
nost žáků i dospělých. Je vidět, že 
stavbyvedoucím musí být svědomi-
tý člověk, kterému záleží na dobrém 
jménu firmy.

Celá akce probíhala pod staveb-
ním dozorem KD Beta, a. s.. Každý 
čtvrtek se scházel zástupce této fir-
my, paní Ing. E. Bičáková, se stav-
byvedoucím firmy STATUS, a. s., 
panem J. Keroušem, starostou města 
Pyšely S. Vosickým, s ředitelkou 
školy Mgr. Ivou Niklesovou, a často 
s panem architektem Ing. P. Růžič-

kou a dalšími zástupci firem, které se subdodavatelsky podílely na rekonstrukci. Paní 
Ing. E. Bičáková dohlížela na průběh stavby a správnost technologických postupů, na 
stavbu docházela velmi často nehlášeně, aby mohla kontrolovat průběh a kvalitu prací. 
Případné problémy řešila okamžitě, popř. na kontrolním dnu. Dle mého mínění bylo 
problémů na tak rozsáhlou stavbu velmi málo. 

Teď ještě získat dotaci na rekonstrukci vnitřku školy a přístavbu staré budovy 
včetně nového hřiště a mnoho dalších generací obyvatel Pyšel a okolních obcí bude 
mít po starostech, kam umístit svoje dítě do základní školy. Věřím, že se to nakonec 
podaří, protože je to skutečně nutné a protože se snad začalo blýskat na lepší časy pro 
naši školu. 

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se podíleli na rekonstrukci školy, 
zejména panu starostovi, který denně sledoval stavbu a řídil z pozice investora probíha-
jící vícepráce na škole, a přišel i s mnoha konstruktivními nápady, jak to či ono vylep-
šit. Díky němu budou mít učitelé konečně důstojné zázemí v zrekonstruovaném půd-
ním prostoru a nebudou se tísnit na pár metrech čtverečních jako v dosavadní sborovně. 

Věřím, že současný vzhled naší školy přispěje také k tomu, že děti budou do školy 
chodit ještě raději než doposud, protože na pyšelskou základní školu je teď zkrátka 
radost pohledět.

Mgr. Iva Niklesová, ředitelka školy

škola

Naše nová třída
Naše nová třída je na městském úřadě. Naše třída je moc hezká. Líbí se nám, že máme větší prostor a novou tabuli na posuvných kolečkách. O přestávce si můžeme hrát hry 

a házet s plyšovým míčem. Máme pro sebe šatnu a také WC, na kterých máme soukromí. Můžeme cvičit na hasičském hřišti. V naší třídě se nám líbí, že je hodně vyzdobená. 
Máme malůvky na zdi a krásné barvy.           Žáci III. A

Základní škola v novém kabátě
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Domov pro seniory Pyšely 

Náměstí  T.G.Masaryka č. l,   25l 67  Pyšely 
zřizovatel : Hlavní město Praha 

 
  

TÝDEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
VE DNECH  5.– 11. 10. 2015 

 
Pondělí 5. 10. 
2. patro 
9.00 hod.  Zahájení „Týdne sociálních služeb“   - informace o akcích pořádaných v DS 
         - informace o akcích pořádaných Asociací sociálních služeb 
2. patro 
9.15 – 11.00 hod. „Zajímavosti ze světa“    - Izrael – Jeruzalém (pamětihodnosti) 
1. patro   
9.15 – 11.00 hod. „S písničkou si zacvičíme“ - kondiční cvičení, dechová  cvičení a procvičování hrubé motoriky pro upevnění 

   svého zdraví 
1. a 2. patro 
13.00 – 15.00 hod. „Metaná“  - společenská hra plná zábavy a veselí (při příznivém počasí se akce koná v zámeckém parku) 

 
Úterý 6. 10.  
9.00 – 15.00 hod.  Zahájení výstavky výrobků klientů - ergoterapie 

Vernisáž malířské tvorby našich klientů - arteterapie 
1. patro + 2. patro 
9.00 – 10.30 hod.  „Vědomostní kvíz“ – oživení znalostí z historie, z přírodovědy, z kultury a ze sportu 
13.00 – 15.00 hod.  „Filmové odpoledne“ – promítání filmů pro pamětníky 

 
Středa 7. 10.     DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ    
10.00 – 15.00 hod.  Výstavka výrobků klientů - ergoterapie 

Vernisáž malířské tvorby našich klientů - arteterapie 
1. patro + 2. patro 
9.00 – 11.00 hod.  „Malé sportovní hry“ soutěže v disciplínách hod (kostky, metaná, hod na cíl) 
13.00 – 13.30 hod.  Vyhodnocení sportovních her  
14.00 – 15.30 hod.  „Kavárna – párty nejen pro oslavence“ – posezení při malém občerstvení s lidovými písněmi 

 
Čtvrtek 8. 10. 
10.00 – 15.00 hod.  Výstavka výrobků klientů - ergoterapie 

Vernisáž malířské tvorby našich klientů - arteterapie 
1. patro + 2. patro 
9.00 – 11.00 hod.  „PEXESO“ – přiřazování karet se stejnými motivy, tvoření párů 
13.00 – 14.00 hod.  Vyhodnocení „PEXESA 
14.00 – 15.30 hod.   „Podzim v Pyšelích“ – procházka, tématické setkání, návštěva cukrárny 

Pátek 9. 10. 
10.00 – 15.00 hod.  Výstavka výrobků klientů - ergoterapie 

Vernisáž malířské tvorby našich klientů - arteterapie 
1. patro  
10.00 – 11.30 hod.  „Sejdeme se s písničkou“ – posezení a zpívání oblíbených písniček 
2. patro 
13.00 – 14.30 hod.  „Sejdeme se s písničkou“ 
14.30 – 15.30 hod.  „Podzim v Pyšelích“ – procházka, setkání, procházka podzimním parkem 

 
Sobota 10. 10. 
1. patro 
9.00 – 11.30 hod.  „V rytmu valčíku a polky“ – poslech hudby 
13.00 – 15.00 hod.  „Úsměv s komedií“ - film 
2. patro 
9.00 – 11.30 hod.  „Úsměv s komedií“ - film 
13.00 – 15.00 hod.  „V rytmu valčíku a polky“ – poslech hudby 

 
Neděle 11. 10. 
1. patro 
9.00 – 11.30 hod.  „Vážně, nevážně“ – poslech hudby 
13.00 – 15.00 hod.  „Černobílé filmy“ – film pro pamětníky 
2. patro 
9.00 – 11.30 hod.  „Černobílé filmy“ – film pro pamětníky 
13.00 – 15.00 hod.  „Vážně, nevážně“ – poslech hudby 

senioři
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Pozvánka do Domova pro seniory Pyšely
Tak se zase rok s rokem sešel a nastal podzimní čas. A to je právě ten čas, kdy každoročně zveme širší veřejnost k nám na návštěvu. Rádi bychom touto naší pre-

zentací nabídli veřejnosti pohled, jak důstojné může být prožívání seniorského věku i mimo svůj domov. Ty nejbližší rodinné příslušníky nahradit nemůžeme a ani 
to není naším cílem, co ale umíme je dávat našim seniorům pocit bezpečí, sounáležitosti a důstojnosti. Seniorům jsme oporou při jejich svobodných rozhodnutích a 
respektujeme jejich volbu.

Rádi Vás podrobněji seznámíme se životem našich seniorů  v Pyšelském zámku 
při  DNI  OTEVŘENÝCH  DVEŘÍ  ve středu 7. 10. 2015 od 10.00 – 15.00 hod. 
Tento den je součástí celorepublikově pořádané akce „Týden sociálních služeb ve 
dnech 5. – 11. 10. 2015“, která je vyhlášena  Asociací poskytovatelů sociálních služeb 
ČR a Ministerstvem práce a sociálních věcí. Přijměte tedy naše pozvání k prohlídce 
Domova pro seniory Pyšely, kde se můžete dozvědět ještě podrobnější informace než 
naleznete na našich webových stránkách www.domovproseniorypysely.cz. Mů-
žete si prohlédnout i výstavku výrobků našich klientů.

Pro naše klienty jsme v tomto týdnu připravili zábavný program různě tématicky 
zaměřený. Tak má tedy možnost každý klient najít si zde „svůj šálek kávy“. Ten, kdo 
se zajímá o historii, uvítá v pondělí 5. 10.  přednášku „Zajímavosti ze světa – Izrael“. 
Další klienti, kteří preferují kondiční cvičení a dechová cvičení, uvítají tuto aktivitu 
podbarvenou hudbou. Soutěživější klienti se setkají při společenské hře „metaná“.  Na 
úterý 6. 10. máme připraven  zábavný vědomostní kvíz, při kterém si naši klienti mo-
hou oživit znalosti z historie, z přírodovědy, z kultury i ze sportu. V tento den budou 
též potěšeni milovníci filmů pro pamětníky naším promítáním.  Středa 7. 10. při  Dni 
otevřených dveří bude ve znamení  soutěžních klání při akci „malé sportovní hry“. 
Soutěžit se bude v disciplínách metaná, kostky a hod na cíl. Kdo bude vítěz? Přeci kaž-
dý, který překoná vlastní pohodlnost anebo váhavost. Ve středu 7. 10. se jistě v hojném 
počtu jako jindy  setkáme při „párty pro oslavence“, kde oslavíme narozeniny a svátky 
našich klientů. Náš zábavný program bude pokračovat ve čtvrtek 8. 10. při trénování 
postřehu při hře „pexeso“, při které se vždy užije plno legrace. Ti klienti, kteří dávají 
přednost klidnějším aktivitám využijí procházky a návštěvy pyšelské cukrárny. V pá-
tek 9. 10.  mohou klienti při procházkách v parku vzpomínat na dřívější časy a také se 

rozptýlit při hudebním pořadu „sejdeme se s písničkou“. Tento týden zakončíme v so-
botu 10. 10.  nabídkou poslechu lidové hudby a pomítáním filmu a v neděli 11. 10.  na-
bídkou poslechu vážné hudby a promítáním filmu pro pamětníky. Takto bohatá nabídka 
společenských a sportovních programů však není pouze v „Týdnu sociálních služeb“. 
Našim klientům poskytujeme aktivizační programy každodenně. Novinkou v letošním 

roce je rozšíření nabídky sportovního 
programu. V našem zámeckém parku 
jsme umístili ruské kuželky.  Nachá-
zejí se v blízkosti zahradního altánku 
a tak nejde jen o sportovní aktivitu, 
ale především o společenské setkání. 
Vždyť nezáleží na tom, kdo je lepší a 
nejlepší hráč, ale na tom, že lidé mají 
možnost se potkávat, hovořit spolu, 
sdělovat si své dojmy, svá přání a my 
jim k tomu dáváme příležitost. Stejnou 
příležitost jako mají jejich vrstevníci  
žijící doposud ve svých domovech.  
A možná…  Možná, že i víc…  

Krásné podzimní dny i Vám 
všem, kteří čtete moje řádky.

PhDr. Jitka Plíšková, ředitelka 
Domova pro seniory Pyšely

Výlet pyšelských seniorů do Kácova
,,Posázavský klenot´´, jak nazývají 

Kácov historici a odborníci na architek-
turu. Navštívili jsme jej 16. června tohoto 
roku. Skupina 9ti žen a 2 mužů. Za krás-
ného počasí ,,Posázavským Pacifikem´´. 
Už po vystoupení z vlaku, jsme uviděli 
jak se nad řekou Sázavou vypíná krásná 
stavba kácovského zámku. Když jsme, 
ale přišli blíž před zámek, viděli jsme 
v jakém stavu se tento ,,klenot´´ skuteč-
ně nachází. Omítka v dezolátním stavu, 
bude třeba opravdu velkého úsilí a vel-
kých peněžních nákladů, aby se zámek 
zaskvěl ve své původní kráse. Jak jsme 
se dověděli od paní průvodkyně o historii 
zámku, předchůdcem kácovského zámku 
bývala tvrz ze 14. století, později pře-
stavěna na hrad, který vlastnili majitelé 
z řad českých pánů. Rod Kožínů, Tetaurů 
z Tetova, Kunešů z Olbramovic a další. 
Od 17. století byla majitelkou šlechtična 
Beniqna Kateřina z Lobkovic, která hrad 

dala přestavět na renesanční zámek s ka-
menným přízemím a dřevěným patrem. 
Po třicetileté válce roku 1656 zámek vel-
mi zpustl, koupil jej a dal upravit Franti-
šek Scheidler. Roku 1726 koupila zámek 
kněžna Anna Marie Toskánská, která se 
nejvíce zasloužila o sociální i kulturní 
rozvoj Kácova. Na náměstí dala posta-
vit kašnu a přivedla do městečka tolik 
potřebný vodovod. Do místního kostela 
darovala ostatky svatých, dala nainstalo-
vat kostelní hodiny a nový oltář. Náměstí 
dala ozdobit krásným sousoším Blaho-
slavení Panny Marie a svatých čtrnácti 
Pomocníků. Toto sousoší je z červeného 
pískovce a je velmi často zobrazováno. 
V Kácově je kostel zasvěcený ,,Narození 
Panny Marie´´, fara z roku 1718, škola 
z roku 1660 a hlavně ten známý pivo-
var, který zde vyrábí pivo od roku 1457 
do dnes, s názvem ,,Hubertus´´ světlý 
ležák. Akorát v padesátých letech byla 

přestávka ve výrobě. Pivovar sloužil 
jako skladiště. Po té vzácné paní Anně 
Marii Toskánské byli zde ještě majiteli 
zámku bavorští vévodové a v roce 1847 
císař Ferdinand V. Od roku 1918 přechá-
zí veškerý majetek na československý 
stát. Nejhorší období pro zámek nastalo 
v padesátých letech minulého století, kdy 

zámek sloužil jako sklady a dokonce ta 
kdysi krásná štukami zdobená zámecká 
kaple sloužila jako byt státního úředníka. 
Když jsme se vraceli vlakem zpět, přáli 
jsme si aby ten  ,,Posázavský klenot´´, 
kácovský zámek se dočkal lepších časů 
a opět krášlil to naše Posázaví. 

Zdena Srnská

Zájezd pyšelských seniorů 
do zámku Březnice, Rožmitálu pod Třemšínem a Příbrami. 

Vyjeli jsme z Pyšel krásným poho-
dlným autobusem už brzy ráno. I když 
počasí nebylo příliš příznivé, doufali 
jsme, že se umoudří a stalo se tak. Prv-
ní zastávka u zámku v Březnici. To bylo 
velké překvapení.  Jaký je to krásný zá-
mek, celý bílý s psaníčkovou výzdobou 
na fasádě z venku i uvnitř kolem nádvoří. 
Od paní průvodkyně jsme se dověděli  

o historii tohoto sídla. Na místě nynějšího 
zámku bývala tvrz s vodním příkopem. 
Kolem tvrze pomalu vznikalo městečko, 
ve kterém se rozvíjel čilý obchodní ruch. 
Jak také ne, když stálo na ,,Zlaté stezce´´. 
Na březnické tvrzi se vystřídalo hodně 
pánů. Ve třináctém století to byl rod Bu-
ziců, v patnáctém století Zmrzlíkové ze 
Svojšína. Za jejich panování byla tvrz  

i městečko vypáleny husity. Opravy tvr-
ze pokračovaly velmi pomalu až v roce 
1506 koupili tvrz Molavcové z Chýnova, 
kteří dali tvrz rozšířit o vnější hradby. 
Molavcové neudrželi březnické panství 
dlouho, protože se zapojili do povstá-
ní proti Ferdinandovi I. A tak byl jejich 
majetek zkonfiskován a král jej prodal 
Jiřímu z Lokšan, který byl vysokým 

úředníkem u Ferdinanda I. Mohl si tak 
dovolit pozvat italské mistry stavitele, 
kteří přestavěli březnickou tvrz na rene-
sanční přepychové sídlo, jaké tu stojí do-
dnes. Procházeli jsme se krásnými poko-
ji, salony a sály vybavenými renesančním 
nábytkem. Obrazy panstva, knihovnou 
se vzácnými knihami a spisy. Postupem 
doby se i interiéry 

  

  

Pokračování na straně 11
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plnily modernějším nábytkem, barokním, 
rokokovým, empírovým. Na březnickém 
zámku je soustředěno velké bohatství 
obrazů, sbírkových předmětů, historic-
kých zbraní, skla a porcelánu. Posledním 
majitelem Březnice byl rod Polffyjů. 
Jan z tohoto rodu hodně cestoval. Z Af-
riky přivezl cenné trofeje zbraní černoš-
ských příslušníků kmene Masajů a různé 
předměty z bambusu a kůže. Březnický 
zámek je velice významnou a cennou 
památkou. Nyní je ve vlastnictví České 
republiky. Z Březnice jsme pokračovali 
do Rožmitálu pod Třemšínem. Už z dál-
ky jsme uviděli táhlé hřebeny brdských 
lesů s památným vrcholem Třemšínem a 
pak jsme přijeli ke kostelíčku s takovou 
zvláštní štíhlou báňkou. V tomto kostele 
působil známý hudební skladatel a re-
genschori Jakub Jan Ryba. V nedalekém 
Rožmitálu působil ve škole jako učitel a 
měl zde také početnou rodinu. Jeho skla-
datelské dílo je velmi rozsáhlé. Napsal 24 
kvartetů, 4 koncerty, 12 klavírních sonát, 
30 mší a tak dále. Kdyby napsal jen toto 
vše, nezaručilo by mu to takovou slávu 
jako jeho nejznámější dílo Česká mše 
vánoční ,,Hej mistře´´. Poprvé uvedena 
v Rožmitále v roce 1796 v kostele Pový-
šení sv. Kříže, do kterého jsme vstoupili 
s paní průvodkyní a naslouchali jejímu 

vyprávění o tomto vzácném geniálním 
člověku. Nakonec jsme uslyšeli hlas var-
han ve skladbách Jakuba Jana Ryby, var-
hany na které kdysi hrál a komponoval. 
S úctou jsme naslouchali, bylo to jako 
pohlazení po duši. Nakonec naše cesta 
vedla do města Příbrami do Hornického 
muzea. Na Březových horách, kde se tě-
žilo od 13. století stříbro jsme si prohlédli 
těžní věž a vše s čím tehdejší havíři za-
cházeli. V muzeu minerálů jsme uviděli 
vystavené minerály a horniny, které se 
společně se stříbrnou rudou v hlubinách 
země nacházejí. Byly tu vystaveny veliké 
kusy s třpytivými žílami stříbrné rudy a 
pak je zde také vystavena ta strategická 
surovina – uran. Ta se zde na Příbramsku 
začala těžit po roce 1945. Vyvážela se 
hlavně do tehdejšího Sovětského svazu. 
Za komunistické diktatury zde bylo uvěz-
něno na nucených pracích v uranových 
dolech za nelidských podmínek i několik 
pyšelských občanů. Na tuto dobu raději 
nevzpomínat. S našim zájezdem jsme 
měli možnost se projet důlním vláčkem 
do podzemí dolu Anna až k ústí jámy 
Prokop jedné z nejhlubších (1600 m) ve 
střední Evropě. Byl to velmi zajímavý  
i náročný zájezd. Plni nových poznatků a 
zážitků jsme se šťastně vrátili do Pyšel.

Srnská Z.  

Pokračování ze strany 10 … Zájezd pyšelských seniorů
Dovolená 

MUDr. ŠUstrová ForManová

14. – 15. 10. 2015

Hledám paní na úklid 1x týdně 
do rodinného domku v Pyšelích.

Ideálně v úterý nebo čtvrtek dopoledne.
DLOUHODOBĚ
Tel.č. 603 318 463

inzerce

dopisovatelé

Pátrání po letecké nehodě. 
 I.

Při pročítání knihy Kamenice v proměnách věků jsem v roce 2011 narazil na 
straně 228 na několik zajímavých řádků. Až se mi nechtělo věřit, že nedaleko naší 
obce se na konci 2. světové války zřítilo vojenské letadlo. 

Cituji doslovně:
„Poslední obětí války se stal sovět-

ský letec, který 26. 5. 1945 havaroval  
u Dařbože. V kronice školy na Křiváčku 
o tom její řídící učitel napsal: „Viděl jsem 
letadlo letící od severovýchodu, kouřilo 
se z něj, hořelo a pak spadlo.“ František 
Platil z Čakovic říkal, že viděl, jak pi-
lot odhodil dvířka. Další očití svědkové 
vzpomínají, že letadlo vydávalo tak silný 
žár, že nebylo možno se přiblížit, natož 
letci pomoci. 8. května 1960 byl poblíž 

místa nehody odhalen pomník. Lidé při-
nesli šáteček z hrubého hedvábí, který 
pilot před pádem vyhodil a část jeho le-
beční kosti, kterou našli v poli.“ 

Na této zmínce mě zaujalo něko-
lik detailů. Pilot odhodil dvířka – Které 
letadlo z konce 2. světové války mělo 
kabinu s dvířky? Nikdy jsem se s infor-
mací o této nehodě v minulosti nesetkal. 
Na mapě a serveru Pietní místa nebyla  
o tomto pomníku žádná zmínka. 

Rozhodl jsem se a vyrazil na výlet 

do Dařbože. Domníval jsem se, že najít 
pomník nebude žádný problém. Ale ej-
hle, to jsem se pěkně zmýlil. Při první 
nedělní návštěvě jsem obešel celý obvod 
lesa od Barochova až k Babicím, ale na 
pomník jsem nenarazil. To asi nebude 
nic jednoduchého. Doma při prohlídce 
leteckých snímků z 50 let a taky těch 
současných jsem neuspěl. Díky pomoci 
pamětníků jsem se dozvěděl, že bych 
měl hledat spíše pod vysokým napětím. 
To již bylo konkrétnější. Bohužel jsem 
se také dozvěděl, že v jednom místě byla 
v minulosti rokle, která byla zavezena a 
terén zarovnán. Snad to nebude to mnou 

hledané místo. Další návštěva byla již za-
jímavější a díky šeříku, který vykukoval 
ze zarostlého úvozu jsem konečně nalezl 
ono hledané místo. Pomník – malý ká-
men s deskou a kamennou plochou jsem 
měl před sebou. 

Na desce je plastika letadla, lipo-
vých listů, hvězdy a ptačí křídlo s textem: 
26.května 1945 zde padl sovětský letec ; 
Čest jeho památce. 

Nic víc. Pomníček není zaznamenán 
na žádné turistické mapě, je zapomenutý 
a zarostlý. Tak málo jen po tomto člověku 
- letci zbylo. 

Tak začínám pátrat a hledat.
Honza Kostrhoun
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Zprávy z Borové Lhoty
Nyní v podzimním čase už jen 

vzpomínáme na hezké a veselé chvíle a 
zážitky z jara a léta na naší malé vísce. 
Na návsi za besedním stolem se nachází 
mnoho občanů ať už jen k besedování a 
povídání při dobrém moku nebo na ma-
lých oslavách životních jubileí. Tak jako 
na jaře jsme vzpomněli na odchod dvou 
dlouholetých občanů, tak jsme zase uví-
tali narození malé Aničky či Matyáše. A 
také se ve třech rodinách konaly svatby. 
Nevěsty si našly ženichy v okolí a jeden 
ženich si přivezl nevěstu z Prahy. Takové 
hezké slavnostní události jsou důvodem 
k shromáždění obyvatel a vytvoření ně-
jaké taškařice jako např. u Barešů. Zde 
za půvabnou nevěstu Štěpánku nabízeli 

ženichovi nejprve dvě pěkně nastrojené, 
ale falešné nevěsty, z kterých se po odha-
lení vyklubali pánové Robert a Ondra. To 
se přihlížející hodně pobavili a nasmáli. 
Hezké posezení a pohoštění čekalo na ob-
čany také u Marešů na zahradě. Se svými 
sportovními úspěchy se přišel pochlubit  
i s velkým pohárem Milan Mareš – juni-
or. Tento mladý fotbalista je pokračovate-
lem nejen svého otce a strýce, kteří hráli 
fotbal už za Jesenici, ale i svého dědy 
Milana, bývalého fotbalisty z Pyšel. A tak 
jako slavní sportovci přivážejí do svých 
domovů ukázat vítězný pohár, tak i Milan 
přivezl velký pohár vítězů žákovské ligy 
FK Dukla Praha za sezonu 2014/2015. 
Také se hodně obyvatel z Borové Lhoty 

zúčastnilo oslav 720. výročí Pyšel, které 
se všem líbily a ještě navíc hodně po-
vzbuzovali Miloše Hrušku st. A Milana 
Mareše (středního), kteří se ,,proháněli´´ 
městem na svých veteránských moto-
cyklech. Nyní obyvatele Borové Lhoty 
čeká již třetí setkání na návsi kdy po 
předchozích koláčobraní a štrúdlobraní 
se připravuje sladké bábovkobraní. Toto 
by se mělo konat 31.10. od 14.00 hodin. 
Borová Lhota se opět připojí k oslavám 
28. října a při vzpomínce na oběti 1. svě-
tové války, kdy se v malé kapličce bude 
zvonit tak jako v Pyšelích a i okolních 
vesnicích a městech.

Boh. Nádvorníková 

Spoluobčané Borové Lhoty si Vás dovolují pozvat
 na 3. ročník sladkých ochutnávek

BÁBOVKOBRANÍ
kde: u kapličky na Borové Lhotě

kdy:  v sobotu 31. 10. 2015 od 14.00

Myslivečtí přátelé vás srdečně zvou na 

SVATOHUBERTSKOU MŠI
A SVĚCENÍ PRAPORU TRUBAČŮ

kdy: v pátek  30. 10. 2015 od 18.00
kde: v kostele Povýšení sv. Kříže v Pyšelích

Hasičský tábor
hasiči

V srpnu se již po šesté konal na hasičské zbrojnici „Hasičský tábor“. Jedná se o pě-
tidenní soustředění pro děti z hasičského kroužku, doplněné žákyněmi ze sokola. Akce 
probíhá stejně jako klasické tábory, děti jsou rozděleny do oddílů a plní celotáborovou 
hru, letos na téma Keltové.

Kromě her zaměřených na fyzičku, logiku, kreativitu, zručnost a spolupráci byl le-
tošní rok zpestřen také dalším zajímavým programem. Za zmínku stojí maškarní, kino, 
soutěž v požárním sportu na hřišti v Pyšelích a v neposlední řadě také krásný středeční 
celodenní výlet na raftech po Sázavě, který pro nás zorganizovali hasiči Pyšely spolu 
se Sázava-Tour.

Letošní rok se tedy vydařil, počasí přálo a doufáme, že děti i všichni dospělí, kteří 
se na táboře podíleli, si odnesou hezké vzpomínky. Moc bych chtěla poděkovat všem 
vedoucím a praktikantům za obětavou práci, dále pak Řeznictví u Smrčků a naší paní 
kuchařce J za spokojená a plná bříška, SK Pyšely za půjčení hřiště a SDH Pyšely  
za veškerou pomoc.

           Bartíková Tereza
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Sokolové městu
Již před třemi měsíci oslovila výbor sokola pracovnice infocentra Mirka Kocour-

ková dotazem, jakým způsobem by se chtěli podílet na oslavách 720 let od založení 
Pyšel.

 Přemýšleli jsme, jak oslavy občanům zpříjemnit a v našem kolektivu padnul 
návrh, abychom se postarali o občerstvení. Nápad byl přijat a následovalo několik 
schůzek, na kterých jsme se dohodli na sortimentu a celkové organizaci. Prodej jsme 
nakonec uskutečnili v sestavě: Pečení klobás- Pavel Kocourek, Pečení langošů – Mirek 
Linhart, příprava jídel a teplých nápojů – Zuzka Chalupová a Martina Linhartová, vý-
čep – Vláďa Zvěřina, kasa – Jarda Chalupa.

 Lví podíl na přípravě a shánění surovin měli Mirek Linhart a Pavel Kocourek a 
velký dík patří Restauraci Sokolovna, Miloši Trousilovi a panu Dvořákovi, kteří nám 
zapůjčili potřebná zařízení. Zájem byl obrovský a tak jsme se dobré tři hodiny potýkali 
s frontou, která se i přes naši snahu být co nejrychlejší u našeho stánku tvořila.

 Již předem jsme se dohodli, že celou akci budeme vnímat jako pomoc při orga-
nizaci oslav a případný výdělek věnujeme na kulturní účely. Peníze, získané prodejem 
byly uloženy na konto „Stánky“, které se budeme snažit rozmnožit podobnými akcemi 
a použít ho třeba na nákup stylových stánků, které by městu sloužily při organizaci 
různých trhů nebo prodejních akcí.                  T. J. Sokol Pyšely

Pietní akt k „Památnému dni sokolstva.“
Ve čtvrtek, 8. října si opět připomeneme Památný den sokolstva, který se 

koná jako vzpomínková akce na památku všech Sokolů, kteří ve více než 150leté 
dramatické historii v boji za demokracii, národní samostatnost a svobodu přinesli 
oběti nejvyšší. Pietní vzpomínka se bude konat na náměstí, u pomníku padlých 
v 17.30 hod. Zváni jsou nejen všichni Sokolové, ale i veřejnost. 

Jaroslav Chalupa starosta T. J. Sokol Pyšely

Pohybové hry s nejmenšími
I v loňském školní roce 2014/2015 navštěvovaly maminky se svými ratolestmi ka-

ždé pondělí dopolední cvičení v Pyšelské sokolovně. Dětičky si zařádily na cvičebním 
nářadí, seznámily se s nejrůznějším náčiním a pomůckami a pohrály si s dětmi svého 
věku. Zároveň i pro jejich maminky bylo cvičení příjemným zpestřením, i když někdy 
trochu fyzicky náročnějším, než pro děti samotné J

Po srpnové pauze opět pokračujeme a to od 16. září. Letošní školní rok bude cvi-
čení probíhat každé sudé středy a lichá pondělí vždy od 9:30 do 10:30. S některými 
dětmi jsme se musely v červenci rozloučit (nástup do školky, očekávání sourozence…), 
ale již na první hodině jsme mezi sebou rády přivítaly nové tváře. Přejeme si, aby se 
naše řady dál úspěšně rozrůstaly a aby se dětem i maminkám na cvičení líbilo.

Bartíková Tereza

Tisková zpráva České obce sokolské
Derniéra sokolské Prodané nevěsty Praha 23.9. 2015 – Po pěti letech, kdy se na 

různých místech republiky konala představní Prodané nevěsty  v nastudování sokol-
ských souborů, se blíží poslední představení: Derniéra Prodané nevěsty se uskuteční 
v neděli 4. října 2015 od 14.00 hodin v pražském Divadle ABC. První premiéra se 
konala 11. prosince 2010 – doposud bylo odehráno 47 představení, říjnová derniéra 
tedy bude již 48. představením Prodané nevěsty v nastudování sokolských souborů. 
K této příležitosti se připravuje reprezentativní publikace a rovněž DVD se záznamem 
jednoho představení. Úspěch nastudování Prodané nevěsty sokolskými soubory pro-
zrazuje i doprovodné slovo, které k představení uvádí na svých webových stránkách 
divadlo ABC:

,,Sokolská Prodaná nevěsta je inscenace uváděná jako lidová hra se zpěvy a tan-
ci. Není to tedy jenom známá česká opera, ale především lidová zábava. Inscenátoři 
se přísně drželi Sabinova libreta a Smetanova hudebního zpracování. Využili všech 
předpokladů nejlepších hereckých, tanečních, hudebních a pěveckých osobností sokol-
ské umělecké scény, aby divákům nabídli dvě hodiny jiskřivé zábavy. Představení má 
všechny znaky opery a současně vyniká činoherní a taneční kresbou lidovosti venkov-
ského života.´´Prodanou nevěstu v režii Bohumila Gondíka nastudovalo společně hned 
několik sokolských souborů! Národopisný soubor Formani ze Slatiňan u Chrudimi 
dodal tanečníky, kapelu a zpěváky do souboru; smíšený pěvecký sbor Gaudim Praha 
obsadil sboristy a tři sólové role; divadelní soubor Sokola Lázně Toušeň měl za úkol 
přivést komedianty a Divadlo Pyšely obsadilo sólisty a členy sboru.

Česká obec sokolská

t.j.  sokol  pyšely                          příloha                             

Cvičení maminek s dětmi
Děti od jednoho roku

S sebou: přezutí pro děti i rodiče, sportovní oblečení
KontaKt: Vendula Smutná 774 329 264

dopisovatelé

Ekorada na tento měsíc:
Oživte svoji zahradu IV – plazi

Živočichové, kteří se zabydlí na naší zahradě, zvyšují její biologickou rozma-
nitost i rekreační hodnotu, nebo jsou dokonce přímo prospěšní tím, že podporují 
nebo potlačují jiné druhy organismů.

V neposlední řadě jsou to rovněž 
naši sousedé, se kterými lze mít hezký 
vztah, a kteří váš život obohatí. Poskyt-
nutím útočiště, prospíváme přírodní rov-
nováze v zahradě a zároveň předcházíme 
tomu, aby zvířata osídlovala ty části na-
šeho obydlí, ve kterých bychom je viděli 
neradi.

S kterými druhy se můžeme na za-
hradě setkat nejčastěji? Slepýš křehký 

je známý tím, že jako ještěrka nemá na 
těle viditelné končetiny, tak že připomíná 
hada. S jiným druhem jej nelze zaměnit 
pro jeho šedohnědé tělo s bronzovým 
leskem bez kresby a malou hlavou. Je na-
prosto neškodný, naopak zahradě prospí-
vá požíráním larev, plžů bez ulit aj.

Užovka obojková je zase nejběž-
nějším hadem. Má variabilní jednolité 
zbarvení od šedozelené po hnědočerné, 

na břiše světlé. Charakteristické jsou dva 
žluté půlměsíce za hlavou, štíhlé tělo a 
zřetelná

plochá hlava. Vyskytuje se v blízkos-
ti vody a dobře plave. Živí se drobnými 
rybami či obojživelníky,

a také plži a myšmi. V nebezpečí 
někdy předstírají smrt (nehybnost v leže 
na zádech, zápach aj.). Jsou neškodné, 
při dotyku člověka se však mohou brá-
nit kousnutím, tak jako skoro všechna 
zvířata.

Zmije obecná je jediný jedova-
tý druh hada u nás. Má oproti užovce 

zavalité tělo a variabilní zbarvení
od šedého přes béžové a hnědé až 

po černé. Charakteristický klikatý pruh 
na hřbetě může chybět. Preferuje zarost-
lé kamenné stráně, ale ne moc suché a 
teplé. Živí se hlavně drobnými hlodavci. 
Na člověka nikdy neútočí jinak, než v 
případě bezprostřední obrany. V případě 
náhodného uštknutí

vypustí dávku jedu, která představu-
je asi pětinu dávky smrtelné pro dospělé-
ho člověka. Nebezpečné to

může být pro alergiky, děti či lidi 
oslabené nemocí, Pokračování na straně 14
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Několik slov k třídění odpadu a jeho ukládání
Všeobecně řečeno kolem kontejnerů je velký nepořádek, nečistoty využívají vosy, myši a další havěť:
Kontejner na sklo: ukládáme do něho lahve, rozbité tabulové sklo, sklenice od nakládané zeleniny, kompotů, marmelád apod. Odkládaný skleněný materiál by měl být čistý 

bez jakýkoliv tekutin, zbytků marmelád, zbytků nálevů od okurek v ojedinělých případech plné sklenice okurek, marmelád a různého zavařeného ovoce apod. Špinavé sklenice 
od všeho přitahují osy a jinou havěť.

Kontejner na plasty: pet lahve ukládáme otevřené, sešlápnuté. Igelitové sáčky prázdné bez jídla, plínek, plastové kbelíky bez drátěných rukojetí. Neukládáme hadry a jiný 
materiál.

Kontejner na papír: vkládáme noviny, časopisy, sešlápnuté krabice nebo nejlépe rozřezané. V krabicích nenecháváme polystyren, igelit apod. Největší nešvarem je naházet 
prázdné krabice do kontejneru, který mnohdy je plný prázdných neporušených krabic.

Kontejner na nápojové kartony: kartony od mléka, džusů, vína apod. Vkládáme sešlápnuté, otevřené nejlépe z jedné strany rozříznuté a vypláchnuté vodou.
Do tříděného odpadu nepatří různé elektrické spotřebiče, dráty, žárovky, zářivky, hadry, pleny, dokonce tam někdo hodil dámské spodní prádlo i s lejnem apod. Dalším ne-

švarem je ukládání tříděného odpadu na zem mimo kontejner. Často se na zemi někdy i v kontejneru na plast objeví celý nárazník, palubní deska, blatníky se světlomety včetně 
skla apod. V neposlední řadě se v kontejnerech objevují různé potraviny, plesnivý chléb apod. 

Na tyto odpady slouží sběrný dvůr, kde je kontejner na nadměrný odpad, kam patří nadměrný domovní odpad, který se nachází u rybníka Debrný, tam co je kompostárna. 
Jinak každou první sobotu v měsíci pyšelští hasiči mají sběr elektrozařízení. 

Pro ty, kteří neví otevírací dobu sběrného dvora zde je:  

ale i tak při několika desítkách kousnutí 
od zmije ročně nebylo v několika posled-
ních letech v ČR zaznamenáno úmrtí.

Ještěrka obecná je u nás nejběžněj-
ším druhem ještěrek. Sameček je po stra-
nách těla zelený s hnědým

pruhem na hřbetě, samička je celá 
hnědá. Vzácněji se můžeme setkat  
i s velkou ještěrkou zelenou, či nenápad-
nou ještěrkou živorodou. Ještěrky jsou 
plaché, vyhřívají se často na suchých tep-
lých místech a živí se hlavně hmyzem či 
jeho larvami.

Co tato zvířata ohrožuje nejvíce? 
Hlavně bezdůvodné pronásledování vy-
plývající z lidské neznalosti.

Dále nešetrné sekání trávy, aplikace 
pesticidů či ničení jejich biotopů. Plazi na 
zahradě nám mohou být užiteční. Nemu-
síme je mít rádi, ale přesto jim můžeme 
dopřát klid a podmínky pro život.

Rady pro eko-logický přístup
1. Trávník sekejte nepříliš často, 

nejlépe po částech a vždy od středu po-
zemku k okrajům. Buďte pozorní

na možnou přítomnost slepíše aj.
2. Ještěrky i hadi přivítají na vaší 

zahradě suché kamenné zídky, hromadu 
kamenů či suchých větví, ve kterých se 
mohou schovat, zimovat se rozmnožovat.

3. Podporujte drobné mokřady, re-
mízky, skupiny keřů i třeba hromady na 
pohled neužitečných větví.

4. Vyvarujte se plošného postři-
ku pesticidů. Ty používejte co nejméně  
a pouze tam, kde to je nezbytné.

5. Nalezené plazy nestresujte a 
nechte je v klidu zmizet. Slepýše můžete 

opatrně odnést do bezpečí.
6. Obecní úřady, firmy, školy aj. by 

se měly při péči o veřejné pozemky řídit 
uvedenými radami. Dávají

tak m.j. najevo svou dobrou péči  
o životní prostředí a ovlivňují tím i cho-
vání jiných.

7. Zajímavé informace k problema-
tice najdete např. na adrese  www.herpe-
tology.cz,  www.herp.biolib.cz/ , nebo se 
obraťte na ekoporadnu ČSOP Vlašim.

Pokračování ze strany 13 … Ekorada

OSLAVTE VZNIK NAŠEHO STÁTU  
 

28.10.2015   ve  21h 
 rozezníme dva zvony na věži pyšelského kostela 

již třináctým rokem se připojíme k akci 
ZVON  MÍRU V ROVERETU 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

OSLAVTE S NÁMI TOTO VÝROČÍ                                                      
V 18,30h SE SEJDEME NA NOVÉ VSI U KAPLIČKY S LAMPIONY 

 LAMPIONOVÝ PRŮVOD VYJDE K POMNÍKU NA NÁMĚSTÍ. 
V HASIČSKÉ ZBROJNICI BUDE VÝSTAVKA A PROMÍTÁNÍ 

 SDH Pyšely 

Pondělí  8:00 - 12:00  13:00 – 18:00
Úterý  7:30 - 12:00  13:00 - 16:00
Středa  8:00 – 12:00  13:00 - 18:00
Čtvrtek  7:30 - 12:00  Zavřeno
Pátek  7:30 - 12:00  13:00 - 16:00
Sobota  9:00 – 12:00   

Závěrem děkuji všem, kteří poctivě třídí a ukládají odpad. Určitě by nebylo na ško-
du mít dobrovolníka, který by byl zmocněn od Městského úřadu a dohlížel na třídění  
a ukládání odpadu do kontejnerů.       Josef Breburda

  

 TANEČNÍ  
 

  PRO DOSPĚLÉ (12.SEZÓNA) 

SOKOLOVNA  STRANČICE 
Začátečníci 15:15 – 16:50  
Mírně pokročilí 17:00 – 18:35 neděle, od 4.10.15 
Středně pokročilí 18:45 – 20:25  
Speciál   20:35 – 22:15  
 
       Info: tel: 603 238 090      e-mail: vasova@volny.cz 

     www.tanecni.net 
 
 
 
 
 
 

 

inzerce
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lékař

Nežádoucí účinek léku
Do ordinace se mi dostavila maminka se synem na kontrolu po angíně. Před týdnem mu lékařka na lékařské pohotovosti naordinovala antibiotika. Po dvou dnech léčby se mu 

ulevilo, byl i bez teplot. Jak mi maminka sdělila, otec usoudil, že když je mu dobře, tak ho vezme ven, vždyť je tak krásně. Za další dva dny se ale chlapci objevily na zádech velké 
rudé fleky, pak i v obličeji a na rukou. Takže nezbývalo nic jiného, nežli se rozjet do nemocnice, kde dostal injekci do žíly a zadečku a „nějaké“ tablety. Lékařka v nemocnici se 
zlobila, proč bral otec dítě ven, na slunce, když bral antibiotika. Vyrážku ve své zprávě popsala jako typickou alergickou reakci organizmu, tedy jako nežádoucí účinek antibiotika 
na sluneční záření. Maminka se mi dušovala, že jim o tomto nebezpečí nikdo neřekl…

Na co si dát tedy pozor:
Při užívání léků může dojít k nepatřičné reakci organizmu na podaný lék. Jedná 

se o tzv. nežádoucí účinek léku. Je to nepříznivá reakce těla na podaný lék nebo 
byla zvolena nepatřičná kombinace více léků. Všechny léky mohou způsobit nežádoucí 
účinky, je však důležité, aby se při užívání léku neobjevily závažné nežádoucí účin-
ky.  

Častým důvodem rozvoje nežádoucího účinku je nesprávné užívání léku. To se 
může stát například u léků na zažívání anebo léků ovlivňujících činnost centrálního 
nervového systému. Typickým příkladem je rozdíl v požití léku před jídlem nebo po 
jídle, je potřeba zvolit i správnou tekutinu, kterou lék zapíjet. Nejvhodnější u dětí je 
samozřejmě pitná voda, oslazená třeba sirupem.

Pacient i jeho ošetřující lékař si musí dát pozor také na tzv. lékovou interakci. Při 
interakci jednotlivých látek obsažených v požitých lécích může docházet ke změně síly 
a trvání jejich účinku nebo k vzájemnému ovlivňování účinků. Důsledkem toho může 
být komplikace vlastní léčby nemoci (slabší nebo neúměrně silnější léčebný účinek 
či nežádoucí účinek), zhoršení zdravotního stavu i výskyt nových zdravotních obtíží. 

Příklady nevhodných interakcí léků, potravin a dalších látek lze uvést: antacida + ně-
která antibiotika, antacida + kyselina acetylsalycilová, piracetam + warfarin, kozlík 
lékařský + sedativa, třezalka + walfarin, česnek + walfarin, echinacea + imunosupresi-
va, betablokátorry + cigaretový kouř, alkohol + sedativa, grapefruitová šťáva + statiny, 
mléko + tetracyklinová antibiotika, antibiotika + sluneční záření, sulfonamidy + slu-
neční záření, sulfonamidy + tzv.multivitamínové nápoje, apod. 

Obecný postup pro prevenci nežádoucího účinku léku:
Při užívání jakéhokoli léku je tedy třeba vždy velké opatrnosti a sledování paci-

enta. Je to proto, že i tehdy, kdy pacient neudělá při užívání léku žádnou chybu, nese 
s sebou jejich užívání určitá rizika.  Při užívání léků je nebezpečné zlehčovat vzniklé 
potíže. Velmi důležité je, aby rodiče četli příbalové letáky a při pochybnostech okamži-
tě kontaktovali lékaře nebo lékárnu.

Důležitá je proto důvěryhodná komunikace mezi pacientem, lékařem a lékární-
kem, více viz:  www.olecich.cz             MUDr. Biskup Pavel

praktický lékař pro děti a dorost
Pyšely 137

pohlednice

 Nové pohlednice
Málokteré městečko srovnatelné počtem obyvatel jako jsou Pyšely se může pochlubit takovým množstvím vydaných pohlednic. Pyšely měly to štěstí, že od počátku 

co se pohlednice ujala mezi širokou veřejností, se v Pyšelích našli lidé, které naše městečko, jeho části a památky  zvěčnili na pohlednicích v různé době, z odlišných 
úhlů a při nejrůznějších  příležitostech. Význam těchto pohlednic oceníme nejen 
my sběratelé, ale také mnoho dalších lidí, neboť mají hodnotu vyšší – historickou. 

Při své dlouholeté vášni – sbírání po-
hlednic městečka Pyšely, jsem nedávno 
narazila na na jednom českém aukčním 
portále na nově vydanou třísnímkovou 
pohlednici. 

 Při dalším pátrání, kdy byla pohled-
nice vydána, kdo je jejím vydavatelem a 
nakladatelem, vyšlo k mému překvape-
ní najevo, že bylo vydáno hned několik 
pohlednic, nejen samotných Pyšel, ale 
i obcí Zaječic, Nové Vsi, Borové Lho-
ty a Kovářovic. Zejména pohlednice 
Kovářovic mne jako sběratelku velmi 
nadchla, neb mi není dosud známá žád-
ná dochovalá pohlednice této vesničky. 
V pyšelském muzeu je možné shlédnout 

fotografii zachycující náves Kovářovic 
s dřevěnou zvoničkou z r. 1890 a  náčrtek 
Kovářovic z přelomu 19. tého a 20. tého 
století, který byl publikován v kronice, 
pohlednice Kovářovic se mi ovšem zatím 
do rukou nedostala.

Mé poděkování patří Mgr. Petru 
Prášilovi  (vydavateli níže uvedených po-
hledic) s jehož laskavým svolením bylo 
možné vydané pohlednice z roku 2015 ve 
vydavatelství Baron publikovat. V příš-
tím vydaní pyšelských listů se budete 
moci těšit na obrázky dalších pohlednic 
Pyšel a jeho přilehlých obcí.  

Karla Kailová

hasiči
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PYšelský  KULturní  KAlendář 

Ř
ÍJ

E
N

 

             2.10. 
          PÁTEK 

                                          
                                       PYŠELSKÉ MUZEUM 
                                    OTEVŘENO DO 7.11. 2015 
                              pátek:   10:00 – 12:00, 13:00 – 15:00 
                              sobota: 10:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 

 

            3.10.  
           16.00 
       SOBOTA 

  
    MISTROVSKÉ UTKÁNÍ VE FOTBALE NA HŘIŠTI 
                                     V PYŠELÍCH 
                             SK Pyšely x Sedlec Prčice B                                                

            3.10. 
           15.00 
        SOBOTA 

                                             
                                         GALERIE U MARIE 
                                 vernisáž výstavy obrazů Karla Svobody                                                
 

 
5.10.,12.10. 

19.10.,26.10. 
          20:30-22:30 
            PONDĚLÍ 

 

 
TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ 

pod vedením p. Beránka 
v pyšelské sokolovně 

celkem 10 lekcí 
pořádá: TJ Sokol Pyšely 

přesné informace jsou plakátovány 
7.10. 
13.00 

STŘEDA 

KLUB SENIORŮ 
pravidelné setkání první středu v měsíci v hasičské zbrojnici 

 
8.10. 

               17.30 
ČTVRTEK 

 

                          PAMÁTNÝ DEN SOKOLSTVA 
           vzpomínková akce na památku všech Sokolů na náměstí 
                                    pořádá: TJ. Sokol Pyšely 

11.10.  
                14.00 

NEDĚLE 
 

                                DRAKIÁDA NA LORETĚ 
                      (pouštění draků, opékaní buřtíků a brambor) 
                                       pořádá: město Pyšely                                

 
17.10. 
15.30 

SOBOTA 

     
       MISTROVSKÉ UTKÁNÍ VE FOTBALE NA HŘIŠTI 
                                     V PYŠELÍCH 
                          SK Pyšely x Poříčí nad Sázavou B 
                                             

22.10. 
               19.00 

ČTVRTEK 

  
                       PŘEDNÁŠKA- BOLESTI ZAD, 
        JAK VZNIKAJÍ A JAK SI OD NICH POMOCI 
                                              
                      MUDr. Vanda Kadeřábková – Březinová 
                                          
              Pořádá: Centrum volného času, Průběžná 303, Pyšely 
                               centrumpysely@seznam.cz 
 

23.10.24.10. 
PÁTEK 

SOBOTA 
 

               
        PODZIMNÍ BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ 
                        PÁTEK     16.00 – 18.00   příjem oblečků 
                        SOBOTA    9.00 – 11.00   prodej 
                        SOBOTA  15.00 – 17.00   vyzvednutí věcí 
        pořádá Centrum volného času, Průběžná 303, Pyšely 
                             centrumpysely@seznam.cz 
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24.10. 
               14.30 
           SOBOTA 

    
        MISTROVSKÉ UTKÁNÍ VE FOTBALE NA HŘIŠTI  
                                          V PYŠELÍCH 
                                  SK Pyšely x Sokol Jírovice 
                                               
 

28.10  
18:30 

STŘEDA 

 
LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD 

pro děti a rodiny 
od Nové Vsi k pomníku na pyšelském náměstí 

pořádá: SDH Pyšely  
 

28.10. 
               21:00 

STŘEDA 

 
ROZEZNÍ SE DVA PYŠELSKÉ ZVONY 

Již třináctým rokem se tímto Pyšely připojují k akci ZVON MÍRU 
V ROVERETU. 

pořádá: SDH Pyšely 
 

 
30.10. 
18:00 

PÁTEK 

 
HUBERTSKÁ MŠE 

SVĚCENÍ PRAPORU TRUBAČŮ 
                             v kostele Povýšení sv. Kříže v Pyšelích 

pořádá: Myslivecký spolek 
 

 
31.10. 
14:00 

SOBOTA 
 

BÁBOVKOBRANÍ 
v Borové Lhotě u kapličky 

pořádají: obyvatelé Borové Lhoty 

L
IS

T
O

P
A

D
 

2.11., 
9.11.,16.11.,23.11.,30.11. 

20:30-22:30 
            PONDĚLÍ 

 
 

 
TANEČNÍ PRO DOSPĚLÉ 

pod vedením p. Beránka 
v pyšelské sokolovně 

celkem 10 lekcí 
pořádá: TJ Sokol Pyšely 

přesné informace jsou plakátovány 
 

 
4.11. 
13.00 

STŘEDA 

KLUB SENIORŮ 
pravidelné setkání první středu v měsíci v hasičské zbrojnici 

 

7.11. 
14.00 

SOBOTA 

    
    MISTROVSKÉ UTKÁNÍ VE FOTBALE NA HŘIŠTI  
                                          V PYŠELÍCH 
                                SK Pyšely x Sokol Krhanice 
                                               

 
 

14.11. 
               14.00 

SOBOTA 
 

                            PŘEDNÁŠKA PhDr. JIŘÍHO CHVOJKY 
                         Ze starých Pyšelských matrik a o rodokmenu 
                                             pořádá: město Pyšely 

29.11. 
NEDĚLE 

1.ADVENTNÍ SETKÁNÍ 
NA NÁMĚSTÍ V PYŠELÍCH 
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2.12.  
13:00 

STŘEDA 

 
KLUB SENIORŮ 

pravidelné setkání první středu v měsíci v hasičské zbrojnici 
 

 
6.12. 

NEDĚLE 

2. ADVENTNÍ SETKÁNÍ  
NA NÁMĚSTÍ V PYŠELÍCH 

 

13.12. 
NEDĚLE 

3. ADVENTNÍ SETKÁNÍ 
 NA PYŠELSKÉM NÁMĚSTÍ 

13.12.  
NEDĚLE 

 
CHARITATIVNÍ KONCERT PRO DĚTSKÝ DOMOV PYŠELY 

jako každoročně hraje BRASS FIVE, zpívá dětský sbor ZŠ TGM 
Pyšely 

v pyšelské sokolovně 
pořádá: DD Pyšely 

  

16.12. 
16.00-18.00 
STŘEDA 

 
VÁNOČNÍ DÍLNY 

(pro rodiče s předškolními a raně školními dětmi) 
Dobrovolný poplatek za dílnu 30,- Kč 

Pořádá: Centrum volného času os. 
Průběžná 303, Pyšely centrumpysely@seznam.cz 

 

20.12. 
NEDĚLE 

4. ADVENTNÍ SETKÁNÍ 
NA PYŠELSKÉM NÁMĚSTÍ 

 
 Každé pondělí  vždy od 20:30 hod. - "Taneční pro dospělé v pyšelské sokolovně"- 12 lekcí pod vedením pana Beránka 
 Každé liché pondělí a sudou středu od 9:30 - 10:30 probíhá cvičení rodičů s dětmi pod vedením Venduly Smutné 
 Každé úterý 19:00 - 20:00 probíhá cvičení pro ženy pod vedením Kateřiny Sládkové 
 Každý čtvrtek 16:30 – 19:00 (rozděleno do dvou skupin po hodině a půl dle věku) probíhá cvičení mladších žákyň v sokolovně Pyšely, Pořádá 

TJ Sokol Pyšely.  
 Každou neděli od 14:00 do 15:30 hod. probíhají setkání mladých hasičů v hasičské zbrojnici v Pyšelích. Pořádá SDH Pyšely. 

 

PROGRAM ADVENTNÍCH NEDĚLÍ BUDE VČAS PLAKÁTOVÁN 
 

Změna program vyhrazena. Neuvedená data budou s dalšími inoformacemi o akcích včas plakátována. 
 

Výtisk zdarma; k dostání v pyšelských obchodech, na poště a městském úřadě. 
Změna programu vyhrazena; neuvedená data budou s dalšími info o akcích včas plakátována. 

PRO PŘÍPADNÉ DOTAZY, PROSÍM, KONTAKTUJTE KULTURNÍ A INFORMAČNÍ CENTRUM MAILU:  
infocentrum@pysely.cz nebo  pysely.kultura@seznam.cz 

 

inzerce

provedu odborně elektroinstalační práce.
montáž nových el. rozvodů rodinných domků.

rekonstrukce – výměna starého el. vedení.
různé opravy el. instalace včetně začištění.

montáž hromosvodů.

Prosím volejte: 723 506 224
milan doležal – pyšely

E EKtRO Petr Kumšta
Nabízím 

poradNu v oblasti 
ovocNářství, viNNé révy a rostliN pro zdraví.

email: kumstapetr@seznam.cz
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SK PYŠELY 
Podzimní část sezóny 2015/2016 

 
A mužstvo SK Pyšely - III.třída odd.A 

 
Výsledková tabulka po 6.kole podzimní části sezóny.  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Dosavadní výsledky: 

1. kolo Sobota 22. 8. 2015 17:00 Pyšely - Votice B 5:2 (2:1) Branky: 10. Hruška Pavel, 33. Hruška Miroslav, 62. Hruška Miroslav, 
69. Hruška Miroslav, 78. Krejča Petr - 39. Říha Jan, 80. Šedivý David 

2. kolo Sobota 29. 8. 2015 17:00 Pyšely - Úročnice A 2:0 (1:0) Branky: 28. Turek Michal, 58. Šimeček Jaroslav 

3. kolo Sobota 5. 9. 2015 17:00 Pyšely - Václavice 2:1 (0:0) Branky: 47. Blokeš Michael - 53. Chobotský Jiří (vl.), 80. Veselský 
Marek 

4. kolo Neděle 13. 9. 2015 17:00 Bystřice - Pyšely 3:0 (3:0) Branky: 7. Říha Tomáš, 10. Říha Tomáš, 27. Říha Tomáš 

5. kolo Sobota 19. 9. 2015 16:30 Pyšely - Olbramovice A 1:3 (1:1) Branky: 3. Hruška Miroslav - 18. Šach Daniel, 75. Košař Jiří, 88. Hrstka 
Marek 

 
Od sezóny 2015/2016 se stal trenérem mužstva dospělých Ladislav Hruška a vedoucím mužstva Jindřich Štěpánek.  
  

Změny v mládežnických týmech 
 
Pro sezónu 2015/2016 došlo v mládežnickém fotbale ke změnám, a to ke sloučení  týmů SK Pyšely, Sokola Nespeky a Slavoje Čerčan. 
Důvodem bylo, že žádná z těchto obcí by nebyla schopna sestavit kompletní tým podle kategorií. 
V současné době hrají pyšelští fotbalisté v těchto kategoriích: 
Mladší přípavka 4+1 (turnaje) - SK PYŠELY - ročníky 2007 - 2008, hraje v Pyšelích, tréniky středa a pátek od 17.00. 
Starší přípravka 5+1 - SOKOL NESPEKY - ročníky 2005 - 2006, hraje se v Nespekách. Domácí mistrovské utkání hrají v sobotu v 10.15. 
Mladší žáci 7+1 - SOKOL NESPEKY - ročníky 2003-2004, hrají v Pyšelích. Domácí mistrovská utkání hrají v sobotu v 10.15. 
Starší žáci 10+1 - SOKOL NESPEKY - ročníky 2001 - 2002, hrají v Nespekách. Domácí mistrovská utkání hrají v neděli od 10.00 
Dorost, SLAVOJ ČERČANY - ročníky 2000 a starší, hrají v Čerčanech 
 

Mladší žáci Sokol Nespeky(Pyšely) – OP, 7+1 
 
Mladší žáci (roč. 2003-2004) hrají v této sezóně pod názvem Sokol Nespeky, avšak trénují a hrají na pyšelském hřišti. Trenéry jsou Jaroslav 
Šimeček, Miroslav Hruška.  

Výsledky 
3. kolo Sobota 5. 9. 2015 10:15 Nespeky - Mezno 6:6 (3:3)  

4. kolo Neděle 13. 9. 2015 10:15 Struhařov- Nespeky 1:11 (0:5) Branky: 43. Strnad Petr - 4. Svoboda Lukáš, 6. Cajthaml Antonín, 10. 
Havránek Matěj, 16. Havránek Matěj, 31. Havránek Matěj, 32. 
Havránek Matěj, 40. Juránek Martin, 43. Juránek Martin, 49. Juránek 
Martin, 57. Juránek Martin, 59. Juránek Martin 

1. kolo Středa 16. 9. 2015 17:00 Nespeky - Trhový Štěpánov 3:1 (2:1) Branky: 15. Havránek Matěj, 20. Milík Adam, 55. Gorol Michal - 23. 
Fotr Jakub 

5. kolo Sobota 19. 9. 2015 10:15 Nespeky - Kondrac 10:3 (5:1) Branky: 3. Havránek Matěj, 6. Svoboda Lukáš, 15. Havránek Matěj, 
25. Chaban Jozef, 28. Havránek Matěj, 33. Cajthaml Antonín, 38. 
Antony Tomáš, 42. Juránek Martin, 45. Cajthaml Antonín, 55. 
Juránek Martin - 30. Dvořák Štěpán, 35. Dvořák Štěpán, 45. Dvořák 
Štěpán 

A mužstvo SK Pyšely - III.třída odd.A 
Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body 
1. Olbramovice A 5 3 2 0 10:2 11 
2. Krhanice 5 3 1 1 15:10 10 
3. Sedlec-Prčice B 5 3 1 1 10:7 10 
4. Nespeky B 5 3 0 2 15:7 9 
5. Pyšely 5 3 0 2 10:9 9 
6. Bystřice 5 2 2 1 10:7 8 
7. Jírovice 5 2 2 1 8:8 8 
8. Týnec nad Sázavou B 5 2 1 2 8:9 7 
9. Netvořice 5 1 3 1 6:6 6 
10. Poříčí nad Sázavou B 5 1 1 3 10:13 4 
11. Teplýšovice B 5 1 1 3 7:11 4 
12. Václavice 5 1 1 3 4:10 4 
13. Votice B 5 1 1 3 9:17 4 
14. Úročnice A 5 0 2 3 7:13 2 
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Rk. Tým Záp + 0 - Skóre Body 
1. Poříčí nad Sázavou 4 4 0 0 36:9 12 
2. Bystřice 4 4 0 0 23:1 12 
3. Teplýšovice 5 4 0 1 30:10 12 
4. Nespeky 4 3 1 0 30:11 10 
5. Benešov 5 3 0 2 23:11 9 
6. Jankov 4 3 0 1 20:10 9 
7. Sedlec-Prčice 5 3 0 2 16:9 9 
8. Mezno 5 2 1 2 17:30 7 
9. Vlašim 4 2 0 2 37:16 6 

10. Kondrac 5 1 0 4 17:24 3 
11. Trhový Štěpánov 5 0 0 5 3:33 0 
12. Struhařov 5 0 0 5 4:40 0 
13. Minerva 5 0 0 5 1:53 0 

 

Mladší přípravka SK Pyšely – OP, 4+1 odd.B 
 
Mladší přípravka (ročníky 2007-2008) se v podzimní části sezóny 2015/2016 účastnila prozatím tří turnajů, kdy v Benešově obsadila první 
místo, na domácím turnaji skončila o skóre za Benešovem druhá a v Poříčí zřejmě také obsadila druhé místo  (pořadí ani výsledky ostatních 
zápasů nebyly vyhlášeny). 
 

 
 
 

 

 

Pyšelským benjamínkům gratulujeme ke krásným  
výsledkům a přejeme, ať se daří i v nadcházejících turnajích. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      Přijďte naše nejmladší fotbalisty podpořit na 
         domácí turnaj, který se koná dne 11.10.2015! 

SK Pyšely děkuje všem, kteří pyšelskému fotbalu fandí, jakkoliv ho podporují a věnují se mu. 

Web: http://www.skpysely.estranky.cz 
E-mail: skpysely@seznam.cz 

TURNAJE 
1. Benešov sobota 5.9.2015 
2. Pyšely neděle 13.9.2015 
3.  Poříčí nad Sázavou neděle 20.9.2015 
4.  Nespeky neděle 3.10.2015 
5.  Pyšely   sobota 11.10.2015 
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Horní – Dolní 2015 
 

5. července 2015 se na fotbalovém hřišti konal II. ročník zápasů mezi pyšelskými „horňáky“ a „dolňáky“. 
Hráči jsou zařazeni do daného družstva dle místa svého bydliště, přičemž rozdělovníkem Pyšel je kostel. 

Fotbalové odpoledne začalo zápasem pyšelských žen. Trenérkám dolňaček Dáše Turkové a horňaček 
Jitce Havelkové, chybělo oproti prvnímu ročníku několik opor, ale týmy se podařilo doplnit novými 
hráčkami a výsledkem byla skvělá nevšední podívaná. Zápas vyhrály horňačky se skórem 4:2 a staly se 
do dalšího ročníku fotbalovými vládkyněmi Pyšel.  

Ve druhém zápase se představili pyšelští muži pod vedením trenérů dolňáků Pavla Kocourka a horňáků 
Martina Bouši. Oba trenéři před začátkem utkání disponovali přibližně dvaceti hráči. Zápas byl 
vyrovnaný se šancemi na obou stranách. Oba rivalové chtěli vyhrát a zápas byl plný osobních soubojů, 
kdy si soupeři nedarovali nic zadarmo. Dolňáci vedli před koncem o 2 góly, ale vítězství neudrželi a 
v závěru utkání bylo vyrovnáno. Na Penalty zvítězili horňáci a trenér Martin Bouša mohl společně 
s trenérkou Jitkou Havelkovou pozvednout pohár pro vládce a vládkyně Pyšel. 

Původně měl být do programu zařazen i zápas mládeže, který se však kvůli vysokým teplotám zrušil. Obecně by se dalo říci, že vítězi se stali 
všichni, kteří se zúčastnili a svým způsobem tak ve zdraví vyhráli nad úmorným vedrem, které panovalo. 

Rád bych poděkoval všem, kteří se podíleli na přípravě tohoto odpoledne, trenérům a trenérkám, hráčům a hráčkám, vládci grilu Josefu 
Smrčkovi, Janu Schubertovi, Petru Svobodovi, Mirce Kocourkové, Lence Černé a všem dalším, kteří se ve svém volném čase starali o bezchybný 
průběh turnaje a samozřejmě také návštěvníkům, kteří přišli pyšelský fotbal podpořit.  

Věřím, že se tento „mladý“ turnaj stane pyšelskou tradicí a budu se příštím roce těšit na III. ročník. 

RP 
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Horňačky 2015 Dolňačky 2015 

Horňáci 2015 
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SLOVENSKO  - VELKÝ MEDER 
termály s výlety 

Termálpark Velký Meder je obklopený 100ha lesoparkem. Nachází se 10 km od maďarských hranic a 65 
km od Bratislavy. Nový, krytý rekreační komplex je otevřený po celý rok. Vodní plocha bazénu s atypickým 
tvarem má rozlohu 300 m2 a jeho hloubka je 1,3 m. Ve všech 9 bazénech (krytý komplex = 5 bazénů) je 
termální voda s teplotou 27 – 38 oC, vhodná pro léčení onemocnění kloubů, páteře a svalstva.  

Výlety: večerní výlet do Bratislavy, celodenní výlet do Györu s návštěvou 
termálních lázní a historického centra města, termální lázně Dunajská Streda, 
Gabčíkovo, Děvín 
Ubytování: Soukromé 2-4 lůžkové pokoje se sociálním zařízením  
Stravování: polopenze 
Cena: 4.900,- Kč 
Termín: 9. - 13. 11. 2015 
Cena zahrnuje: 4x ubytování, lázeňský poplatek, 2x celodenní vstup do 
termálů, dopravu autobusem včetně výletů do okolních měst a termálních 
lázní 
 
Kontakt: 777296528, 734374701, bajaja.trans@seznam.cz, 
www.bajajatrans.cz 
 

Dolňáci 2015 Trenéři vítězů 

inzerce
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TELEFON

INTERNET

TELEVIZE

UVT 
blesk A++

30 Mbps/10Mbps

    720,- za měsíc
Kč

UVT 
blesk A+

20 Mbps/5Mbps

     480,- za měsíc
Kč

Připojení 
k internetu 
ve vaší obci

UVT 
blesk A

10 Mbps/2Mbps

350,- 

Cena instalace 
u všech tarifů 1440,-

za měsíc
Kč

INFOLINKA 227 023 023      www.uvtnet.cz

UVT/MF A5 čb.indd   2 7/20/15   10:43 AM
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ŠIROKÝ VÝBĚR KAMEN, KRBŮ I TOPIVA!

PŘIPRAVTE SE NA TOPNOU SEZÓNU ! 
ŠIROKÝ VÝBĚR TOPIVA ZA TRVALE  

NEJLEPŠÍ CENY V NAŠEM CENTRU !!!

Krbová vložka F101
výkon až 12 kW, výhřevnost až 250 m³, 
rozměry: v 520 x š 695 x h 364 mm

až 12 kW

až 6 kW

8.490,-
Kamna Kerpen
výkon 5 kW, výhřevnost  
až 124 m³, rozměry:  
v 885 x š 285 x h 320 mm

2.950,-

až 8,3 kW

Krbová kamna Kelt
výkon až 6 kW, výhřevnost až 160 m3, 
rozměry: v 710 x š 670 x h 400 mm

TAKÉ  
NA UHLÍ

13.490,-
Kachlová krbová kamna  
Messina
výkon až 8,3 kW, výhřevnost  
až 160 m3, rozměry: v 1100 x š 750 x h 486 mm

24.990,-

5 kW

NOVÝ KATALOG  
KAMNA 2015  
najdete na  
www.bauhaus.cz  
a také v našich  
centrechcentrech

Tato nabídka platí od 1. 10. do 31. 10. 2015 nebo do vyprodání zásob. Ceny jsou uvedeny včetně DPH. Platí pro obvyklé množství jedné domácnosti. Chyby a změny jsou vyhrazeny.

k. z. Průhonice – Čestlice, U Makra 130 • www.bauhaus.cz

k. z. Průhonice – Čestlice
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